

शहर	अधिकतम	न्यूनतम
धनबाद	38.7	25.2
जमशेदपुर	37.6	21.0
डालटनगंज	39.4	19.5

तापमान डिग्री सेल्सियस में.

धनबाद, रांची एवं पटना से प्रकाशित

चुनावी समर 2024

बुधवार 10 अप्रैल 2024 • चैत्र शुक्ल पक्ष 02 • संवत् 2081 • पृष्ठ : 12, मूल्य : ₹ 10 • वर्ष : 2, अंक : 2

आमंत्रण मूल्य : ₹ 3 मात्र

मंदिर निर्माण से इंड़ी को नफरत है

भगवान राम के अपमान को कभी न भूले जनता

पीलीभीत (उप्र)। पीएम नरेंद्र मोदी ने कांग्रेस पर भगवान राम का अपमान करने का आरोप लगाते हुए मंगलवार को कहा कि यह पार्टी तुष्टीकरण के दलदल में इतना डूब गई है कि उससे कभी बाहर नहीं निकल सकती। मोदी ने चुनावी रैली में कांग्रेस और विपक्षी गठबंधन इंडिया पर तीखे प्रहार किये। कहा कि सपा और कांग्रेस के इंड़ी गठबंधन को विरासत की परवाह ही नहीं है। इंड़ी गठबंधन वालों को राम मंदिर के निर्माण से, पहले भी नफरत थी और आज भी नफरत है। आपने मंदिर बनने से रोकने के लिए कोर्ट में जो करना था, कर लिया। मंदिर न बने, इसके लिए लाख कोशिश भी कर ली। लेकिन देश की जनता ने इतना भय मंदिर बना दिया। जब आपको प्राण प्रतिष्ठा के कार्यक्रम में निर्मात्रित किया गया तो आपने निर्मात्रण ठुकरा दिया। आपने प्रभु राम का अपमान कर दिया। मोदी ने किसी का नाम लिए बगैर कहा कि मैं समझ नहीं पाता कि उनके मन में इतना जहर क्यों भर है?



असम की रैली में बोले गृहमंत्री शाह

मोदी सरकार में एक इंच भी जमीन न कब्जा सका चीन

लखीमपुर (असम)। केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह असम के दौरे पर हैं। उन्होंने राज्य के लखीमपुर में मंगलवार को एक चुनावी सभा में कहा कि नरेंद्र मोदी सरकार में चीन भारत की एक इंच जमीन पर भी कब्जा नहीं कर सका। उन्होंने कहा कि लोग यह कभी नहीं भूलेंगे कि देश के पहले पीएम जवाहर लाल नेहरू ने 1962 में चीन के आक्रमण के दौरान असम और अरुणाचल को अकेले छोड़ दिया था। शाह ने कहा, जब चीन का हमला हुआ, लड़ने की जगह नेहरू ने असम को बाय-बाय कह दिया था। असम को छोड़ दिया था। लेकिन मोदी की सरकार में चीन देश की जमीन पर एक इंच भी कब्जा न कर सका। इस तरह का शासन मोदी ने दिया है। अरुणाचल और असम 1962 को कभी नहीं भूल नहीं सकता। मोदी के समय में उसने (चीन) डोकलाय में थोड़ी हिम्मत की। उसे 43 दिन तक रोककर रखा और नरेंद्र मोदी ने वापस जाने के लिए मजबूर कर दिया।



जयराम रमेश ने बीजेपी पर कसा तंज

हम लोग तो राम के पुजारी हैं, वो ही राम के व्यापारी हैं

नयी दिल्ली। कांग्रेस नेता जयराम रमेश ने मंगलवार को जनवरी में अयोध्या में रामलला की प्राण प्रतिष्ठा के निर्मात्रण को सम्मानपूर्वक अस्वीकार करने के पार्टी के फैसले का बचाव करते हुए कहा कि यह एक राजनीतिक व्यक्ति के लिए राजनीतिक कार्यक्रम था। उन्होंने कहा कि कांग्रेसी राम के उपासक हैं। रमेश ने एक साक्षात्कार में भाजपा पर धर्म का राजनीतिकरण करने का आरोप लगाते हुए कहा, यह धर्म और राजनीति को भी नीचे लाता है। भाजपा पर हमला करते हुए उन्होंने कहा कि वे राम के व्यापारी हैं जबकि कांग्रेस सदस्य देवता के पुजारी हैं। अयोध्या का जशन राजनीतिक था। यह एक व्यक्ति के लिए किया गया था। हम राम के उपासक हैं और वे (भाजपा) राम के व्यापारी हैं। आज मेरा जन्मदिन है। मेरा नाम-जयराम रमेश है - दोनों भाग मेरे नाम में राम हैं। कोई भी हमें राम विरोधी नहीं कह सकता। धर्म का राजनीतिकरण धर्म और राजनीति को भी नीचे लाता है।



कल्पना सोरेन ने शुरू किया प्रचार

गांडेय की जीत गुरुजी, हेमंत व आपकी सब की जीत होगी

रांची/गांडेय। हेमंत सोरेन की पत्नी और गांडेय उपचुनाव में प्रत्याशी कल्पना सोरेन मंगलवार को अपने क्षेत्र पहुंचीं। उन्होंने पार्टी नेताओं और कार्यकर्ताओं के साथ बैठक की। कहा कि आप यह कभी न समझें कि मैं चुनाव लड़ रही हूँ। यह चुनाव आपके दिशुम गुरु शिवू सोरेन और आपके नेता हेमंत का है। हेमंत को यह नहीं लगना चाहिए कि वो जेल है तो उनके लोग सोए हुए हैं। आप यह जान लें कि यह हमारी जीत नहीं होगी, यह आपकी जीत होगी। कल्पना ने कहा कि ये भाजपा के लोग घर-फोड़वा हैं। भाई को भाई से, परिवार को परिवार से लड़ाना चाहते हैं। मैं अपनी बात नहीं करूंगी। आपकी बात और आपके सुझावों को सुनना है। बाबा दिशुम गुरु की यह कर्मभूमि है। इसलिए मैंने भी बाबा की कर्मभूमि से अपने राजनीतिक सफर की शुरुआत की है। बाबा के समय से जो लोग जुड़े हैं, वे अपने अनुभवों को साझा करें, अपने हिसाब से काम करें। उन्हें कुछ बताने की जरूरत नहीं है।



चांद नहीं दिखा ईद कल



रांची। दारुल कजा इमारत-ए-शरया रांची के काजी शरीअत मुफ्ती मो. अनवर कासमी ने एलान किया है कि 29 रमजानुल मुबारक 1445 हिजरी मुताबिक मंगलवार को ईद का चांद नहीं दिखा। झारखंड समेत देश के किसी भी क्षेत्र से चांद नजर आने की कोई सूचना प्राप्त नहीं हुई है। इसलिए अप्रैल बुधवार को रमजान महीने की 30 तारीख है, और गुरुवार 11 अप्रैल को शब्वाल उल मुकर्रम महीने की पहली तारीख यानी ईद उल फित्र का दिन है।

सर्जाफा

सोना (बिक्री)	66,900
चांदी (किलो)	85,000

ब्रीफ खबरें

महंगाई आसमान छू रही है: कांग्रेस

नयी दिल्ली। कांग्रेस ने मंगलवार को केंद्र सरकार पर निशाना साधते हुए आरोप लगाया कि बेरोजगारी रिकॉर्ड स्तर पर पहुंच गई है और महंगाई आसमान छू रही है तथा ग्रामीण भारत के गंभीर संकट से जूझने के साथ ही असमानता चरम पर पहुंच चुकी है। पिता दे रहे बेटे को हार का आशीर्वाद तिरुवनंतपुरम/पत्तनमथिट्टा। कांग्रेस के वरिष्ठ नेता एवं पूर्व रक्षा मंत्री एके एंटनी ने मंगलवार को कहा कि केरल की पत्तनमथिट्टा लोकसभा सीट से भाजपा के उम्मीदवार के तौर पर चुनाव लड़ रहा उनका बेटा अनिल के. एंटनी चुनाव में जीतना नहीं चाहिए। उन्होंने कहा कि मेरा आशीर्वाद है कि मेरा बेटा चुनाव हरहाल में हारे।

डेरा प्रमुख की हत्या का शूटर मुठभेड़ में डेर देहरादून।

उत्तराखंड के ऊधमसिंहनगर के नानकमता गुरुद्वारे के डेरा प्रमुख बाबा नरसेम सिंह की कथित तौर पर हत्या करने वाला शूटर अमरजीत सिंह बिट्टू उर्फ गंडा को एसटीएफ और पुलिस की संयुक्त टीम ने हरिद्वार जिले के कलियार में हुई एक मुठभेड़ में मार गिराया।

सेसेक्स फिर फिसला मामूली नुकसान में बंद मुंबई।

स्थानीय शेयर बाजारों में रिकॉर्ड तेजी पर मंगलवार को विराम लगा और बीएसई सेसेक्स 59 अंक के नुकसान में रहा। हालांकि, शुरुआती कारोबार के दौरान बीएसई सेसेक्स एक समय पहली बार 75,000 अंक के स्तर को पार कर गया था। वहीं निफ्टी ने भी अपना नया सर्वकालिक उच्चस्तर छुआ था।

ऐश्वर्या का कांस्य रजत में बदलेगा नयी दिल्ली।

भारतीय एथलीट ऐश्वर्या मिश्रा का एशियाई चैंपियनशिप 2023 की 400 मीटर स्पर्धा का कांस्य रजत पदक में बदलेगा क्योंकि इसमें शुरुआत में दूसरे स्थान पर रही सोलिवेवा डोप परीक्षण में विफल रही है।

ईंड़ी की जांच में पूर्व सीएम के कब्जे वाली सीएनटी नेचर जमीन की जनरल डीड मिली

मास्टरमाइंड सद्दाम भी हुआ गिरफ्तार

विनीत आभा उपाध्याय। रांची

ईंड़ी ने पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन से जुड़े लैंड स्केम के केस में मो. सद्दाम को ईंड़ी ने मंगलवार को गिरफ्तार किया है। उससे एजेंसी चार दिनों तक पूछताछ करेगी। ईंड़ी ने मो सद्दाम के ठिकाने पर जब पिछले वर्ष छापेमारी की थी, उस दौरान करीब 36 डीड बरामद किए थे। यह सभी डीड रांची के अलग-अलग इलाकों में स्थित भूखंडों के हैं, जिसका कुल रकबा लगभग 500 एकड़ है।

छापेमारी के क्रम में ईंड़ी को सद्दाम के ठिकाने से कुछ ऐसे दस्तावेज भी मिले थे, जो बड़गाई अंचल की स्थित उस भूमि से संबंधित हैं, जिसपर कब्जा करने से जुड़े लैंड स्केम केस में ईंड़ी ने पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को गिरफ्तार किया है। बड़गाई अंचल की भूमि का कुल रकबा 8.46 एकड़ है। जानकारी के मुताबिक, उक्त भूखंड के एक बड़े हिस्से का डीड किसी व्यक्ति के नाम पर बना दिया गया है, जो संदिग्ध है। ईंड़ी, सद्दाम से पूछताछ करना चाहती है कि पूर्व सीएम से जुड़ी भूमि के दस्तावेज उसके पास कहां से और क्यों आए? ईंड़ी यह भी जानने की कोशिश करेगी कि दस्तावेज फर्जी तो नहीं हैं, जिनका इस्तेमाल भविष्य में किया जाना था।

फर्जी डीड बनाने का मास्टरमाइंड माना जाता है सद्दाम: ईंड़ी ने जिस सद्दाम को गिरफ्तार किया है, वह फर्जी डीड बनाने का मास्टरमाइंड माना जाता है। गिरफ्तारी के बाद एजेंसी ने सद्दाम को पीएमएलए (प्रिवेशन ऑफ मनी लॉन्ड्रिंग एक्ट) की स्पेशल कोर्ट में कड़ी सुरक्षा के बीच पेश किया। इस दौरान ईंड़ी के विशेष लोक अभियोजक शिव कुमार उर्फ काका जो ने कोर्ट से यह आग्रह किया कि आरोपी से सात दिनों तक पूछताछ की अनुमति दी जाए। इसका आरोपी की अधिवक्ता स्नेह सिंह ने विरोध किया। हालांकि, कोर्ट ने ईंड़ी की अर्जी स्वीकार करते हुए चार दिनों की रिमांड की मंजूरी दे दी है। बता दें कि सद्दाम ईंड़ी के कांड संख्या 05/2023 और 01/2023 में भी आरोपी हैं।

शुभम संदेश

पीएमएलए कोर्ट ने चार दिनों की ईंड़ी रिमांड पर भेजा

बड़गाई अंचल की भूमि के एक हिस्से की डीड संदिग्ध



हेमंत से जुड़ी जिस भूमि की जांच कर रही ईंड़ी, सिर्फ 15 दिन में ही एसएआर अधिकारी ने निपटा दिया केस

रांची। रांची में फर्जी दस्तावेजों के आधार पर जमीन पर कब्जा और खरीद-बिक्री के कई मामलों की जांच ईंड़ी कर रही है। इस वर्ष लैंड स्केम से जुड़ा सबसे चर्चित मामला बड़गाई अंचल का है। जिसमें पूर्व सीएम हेमंत सोरेन और उनके करीबी विनोद सिंह पर आदिवासी भूमि को कब्जा करने का आरोप लगा है। जैसे-जैसे एजेंसी इस मामले की जांच कर रही है, कई चौकाने वाले तथ्य सामने आ रहे हैं। मामला चर्चित होने के बाद भूमि वापसी के लिए एसएआर कोर्ट में वाद दायर किया गया था। लेकिन सबसे दिलचस्प बात यह है कि एसएआर कोर्ट पहुंचने के सिर्फ 20 दिन के

एक्सकलूसिव

एजेंसी ने बरामद किये थे तीन दर्जन से ज्यादा डीड



मो सद्दाम के पास से एजेंसी ने लगभग तीन दर्जन से ज्यादा डीड बरामद किये थे, जो अलग-अलग भूमि से जुड़े हैं। दरअसल लैंड स्केम की अब तक की जांच में अमित बड़गाई, दिलीप घोष, रांची के पूर्व उपायुक्त छवि रंजन, बड़गाई अंचल के राजस्व उप निरीक्षक भानु प्रताप प्रसाद, कथित रेतु प्रदीप बागची, जमीन कारोबारी अफसर अली, इम्तियाज खान, तहला खान, फैयाज खान को गिरफ्तार कर चुकी है। फिलहाल, सभी आरोपी न्यायिक हिरासत में हैं।

अंदर केस की सुनवाई पूरी कर आदेश पारित कर दिया गया। यह केस एसएआर कोर्ट में 9 जनवरी को आया था और 29 जनवरी को इस मामले में फैसला सुना दिया गया। इस केस का नंबर 81/2023-2024 है। झारखंड सरकार के कैलेंडर के मुताबिक, इन 20 दिनों में सिर्फ 15 दिन ही कार्य दिवस थे। बाकी पांच दिन सरकारी अवकाश था। रांची एसएआर कोर्ट ने इस भूमि से जुड़े मामले की सुनवाई जितनी तेजी से की उसे देख कर कहना गलत नहीं होगा कि एसएआर कोर्ट की अफसर उनके यहां लंबित मामलों के निष्पादन में काफी संजीदा हैं। -शेष पेज 7 पर

अंबा से छह घंटे पूछताछ, आज फिर बुलाया



रांची। प्रवर्तन निदेशालय (ईंड़ी) के सभ्य विधायक अंबा प्रसाद मंगलवार को फिर उपस्थित हुई दोपहर के करीब तीन बजे अंबा प्रसाद ईंड़ी ऑफिस पहुंचे। जिसके बाद ईंड़ी के अधिकारियों ने उनसे करीब छह घंटे तक पूछताछ की। ईंड़ी ने अंबा प्रसाद से हजारीबाग में जमीन पर अवैध कब्जा, बालू कारोबारियों से उगाही और रंगदारी के जरिए मनी लॉन्ड्रिंग मामले से संबंधित कई सवाल पूछे। जिसके बाद ईंड़ी ने उन्हें जाने दिया और फिर बुधवार ईंड़ी के सभ्य उपस्थित होने को कहा है। ईंड़ी ने अंबा के जब्त सारे मोबाइल का डाटा रिट्रीव करवाया। वहीं ईंड़ी ऑफिस के बाहर मिडिया से अंबा प्रसाद ने कहा कि ईंड़ी ने ज्यादातर प्रश्न उन इलेक्ट्रॉनिक उपकरणों से किए, जो उनसे जब्त किए गए थे। अंकित के मोबाइल का डाटा भी रिट्रीव करवा बालू कारोबार से हुई आय पर सवाल किए गए। मालूम हो कि ईंड़ी ने अंबा को चार अप्रैल को बुलाया था, पर स्वास्थ्य कारणों से वह नहीं आ सकी थीं।

कोर्ट के बोझ से अतगत हैं

सोनेआई चंद्रचूड़ ने एक मामले की सुनवाई करते हुए उम्मीद जताई कि देश के ज्यादातर उच्च न्यायालयों में यह चलन नहीं है। कहा कि हम मानते हैं कि किसी भी मामले की पर्याप्त अवधि तक सुनवाई होने के बाद उसे इस स्तर पर जारी करने से देरी, दुर्दशा और वादकारियों की कानूनी फीस बढ़ जाती है। सोनेआई के नेतृत्व वाली बेंच ने हाईकोर्ट से मामले का शीर्ष निपटारा करने और पहले संक्षिप्त सुनवाई के लिए कार्यवाही को फिर से सूचीबद्ध करने का आदेश दिया। हालांकि, जस्टिस चंद्रचूड़, जबी पारदीवाला और मनोज मिश्रा की बेंच ने यह भी कहा कि हम हाईकोर्ट के बोझ से अतगत हैं।

बड़ा झटका सुप्रीम कोर्ट ने रद्द किया पूरा मामला

ईंड़ी नहीं साबित कर सकी छत्तीसगढ़ का 2000 करोड़ का शराब घोटाला

शुभम संदेश नेटवर्क। नयी दिल्ली

छत्तीसगढ़ में 2000 करोड़ का शराब घोटाला हुआ था। इनफोसॉफ्ट डायरेक्टोरेट (ईंड़ी) इस घोटाले को साबित नहीं कर सकी। सुप्रीम कोर्ट ने मामले को रद्द कर दिया है। यह ईंड़ी के लिए बड़ा झटका है। ऐसे वक्त में जब लोकसभा चुनाव सामने हैं। और इनफोसॉफ्ट डायरेक्टोरेट (ईंड़ी) की चर्चा सबसे अधिक है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ईंड़ी का बचाव करते हैं। कहते हैं: भ्रष्टाचार के खिलाफ कार्रवाई हो रही है, तो विपक्ष बिलबिला रहा है। विपक्ष के नेता कहते हैं: भाजपा ईंड़ी का इस्तेमाल कर विपक्ष को तोड़ रही है, कमजोर कर रही है। ताकि विपक्ष खत्म हो जाए, पिछले 21 मार्च को ईंड़ी ने दिल्ली में हुए कथित शराब घोटाले में वहां के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल को गिरफ्तार कर लिया। अभी वह जेल में हैं। दिल्ली के डिप्टी सीएम मनोष सिंसोदिया अभी भी जेल में हैं। इससे पहले जमीन घोटाले के आरोप में ईंड़ी ने झारखंड के पूर्व सीएम हेमंत सोरेन को भी गिरफ्तार किया था। कोर्ट ने ईंड़ी को झटका देते हुए इस शराब घोटाले के मामले को रद्द कर दिया है। इस मामले में ईंड़ी घोटाला साबित नहीं कर सकी। इस कारण सुप्रीम कोर्ट ने पूर्व आइएस अनिल टुटेजा और उनके बेटे यश के खिलाफ मामला दर्ज किया था। न्यायमूर्ति अभय एस ओका और उज्ज्वल भुइयां की पीठ ने कहा है कि अनिल टुटेजा और उनके बेटे यश के खिलाफ कोई मामला नहीं बनता। चूंकि कोई अपराध हुआ ही नहीं, इसलिए पीएमएलए की धारा-2(यू) के तहत परिभाषित अपराध में संपत्ति अर्जित नहीं हो सकती। यदि अपराध में संपत्ति अर्जित नहीं की गयी, तो पीएमएलए के तहत अपराध का मामला नहीं बनता।

बघेल ने भाजपा पर साधा निशाना

अपने सोशल मीडिया अकाउंट से छत्तीसगढ़ के पूर्व सीएम भूपेश बघेल ने कहा कि ईंड़ी ने पूर्ववर्ती कांग्रेस सरकार को बदनाम करने और भाजपा को राजनीतिक हथियार देने के लिए 2023 के विधानसभा चुनाव से ठीक पहले कथित शराब घोटाले में मामला दर्ज किया। ईंड़ी जैसी एजेंसियों की प्रतिबद्धता संविधान के प्रति होनी चाहिए, न कि किसी राजनीतिक दल के प्रति। ईंड़ी का शर्मनाक राजनीतिक दुरुपयोग साबित हो गया है और मोदी सरकार का पर्दाफाश हो गया है। सुप्रीम कोर्ट के फैसले ने साबित कर दिया है कि भाजपा के इशारे पर ईंड़ी हर मामले को मनी लॉन्ड्रिंग का केस बना कर विपक्षी दलों को बदनाम करने की साजिश कर रहा है। पूर्व सीएम ने दावा किया कि सुप्रीम कोर्ट के फैसले से यह स्पष्ट हो गया है कि भाजपा केवल झूठ फैला रही है। लोकतांत्रिक संस्थाओं का दुरुपयोग करके अपने राजनीतिक विरोधियों को बदनाम करने के बीजेपी के नेतृत्व वाली केंद्र सरकार की साजिश का पर्दाफाश हो गया है। जनता देखेगी कि बचाव के लिए दर्ज मामलों को खारिज कर दिया गया है।

दिल्ली हाईकोर्ट से केजरीवाल को बड़ा झटका गिरफ्तारी वैध, याचिका खारिज



एजेंसी। नयी दिल्ली

दिल्ली शराब घोटाला मामले में दिल्ली हाईकोर्ट ने मंगलवार को सीएम अरविंद केजरीवाल की याचिका खारिज कर दी है। केजरीवाल ने ईंड़ी द्वारा उनकी गिरफ्तारी और न्यायिक हिरासत को चुनौती दी थी। जस्टिस स्वर्ण कांता शर्मा ने फैसला सुनाते हुए कहा कि यह केंद्र सरकार और केजरीवाल के बीच का मामला नहीं है, बल्कि ईंड़ी और केजरीवाल बीच का मामला है। हाईकोर्ट ने कहा, सीएम को मनी लॉन्ड्रिंग के मामले में एजेंसी ने गिरफ्तार किया है। -शेष पेज 7

अप्रूप का बयान ईंड़ी नहीं बल्कि कोर्ट लिखता है

दिल्ली हाईकोर्ट ने अरविंद केजरीवाल को गिरफ्तार किये जाने के संदर्भ में कहा, ईंड़ी की दलील है कि याचिकाकर्ता इस पूरे मामले में शामिल हैं। कई बयान दर्ज किये गये हैं। उदाहरण स्वरूप राधव मुंगेर और शरत रेड्डी के बयान का जिक्र किया। जान लें कि केजरीवाल की ओर से दायर याचिका में सरकारी गवाहों के बयान पर प्रश्नचिह्न खड़े किये गये थे। इस पर हाईकोर्ट ने टिप्पणी की कि अप्रूप का बयान ईंड़ी नहीं, बल्कि कोर्ट लिखता है।

केजरीवाल के पास अधिकार, वह गवाहों को क्रॉस कर सकें

कोर्ट ने कहा कि अगर आप गवाह पर सवाल उठाते हैं तो आप जज पर सवाल उठा रहे हैं। रेड्डी के बयान पर भी सवाल उठाये गये हैं। केजरीवाल के पास अधिकार है कि वह गवाहों को क्रॉस कर सकें। लेकिन ये निचली अदालत में हो सकता है, न कि हाईकोर्ट में। दिल्ली हाईकोर्ट ने कहा कि जांच किसी व्यक्ति के सुविधा के अनुसार नहीं चल सकती। जांच के क्रम में एजेंसी किसी के भी घर जा सकती है।

सुप्रीम कोर्ट जाएगी आप

केजरीवाल को दिल्ली हाईकोर्ट से तगड़ा झटका मिलने के बाद अब आम आदमी पार्टी जल्द ही इस मामले को लेकर सुप्रीम कोर्ट का दरवाजा खटखटाएगी। यह जानकारी सोम आदमी पार्टी जल्द ही इस मामले को लेकर सुप्रीम कोर्ट का दरवाजा खटखटाएगी। यह जानकारी सोम आदमी पार्टी के वरिष्ठ नेता सोमेश भारद्वाज ने दी। उन्होंने कहा कि हम हाईकोर्ट के फैसले का सम्मान करते हैं, लेकिन केजरीवाल के मामले में सहमत नहीं हैं।

हाईकोर्ट ने केंद्र से पूछा- सीएए के तहत हो सकती है कार्रवाई?

बांग्लादेशी घुसपैठ की जांच वाली पीआईएल पर सुनवाई

संवाददाता। रांची

बांग्लादेशियों द्वारा झारखंड में घुसपैठ कर संथाल में लैंड जिहाद किये जाने की जांच की मांग को ले दायर जर्नाल याचिका पर हाईकोर्ट से सुनवाई हुई। इस दौरान कोर्ट ने केंद्र सरकार का पक्ष रख रहे अधिवक्ता से यह जानना चाहिए कि सीएए में निहित प्रावधानों के तहत संथाल में घुसपैठ मामलों में कार्रवाई की जा सकती है या नहीं। कोर्ट ने तीन सप्ताह में इस पर जवाब दाखिल करने का निर्देश दिया। इस संबंध में डेनियल दानिशा ने जनहित याचिका दाखिल की है।



हाईकोर्ट के जस्टिस सुजीत नारायण प्रसाद की बेंच में इस पर सुनवाई हुई। प्रार्थी ने याचिका में कहा है संथाल के जामताड़ा, पाकुड़, साहिबगंज और गोंडू जैसे झारखंड के बाँडर इलाके से बांग्लादेशी लोग घुसपैठ कर झारखंड आ रहे हैं। इन जिलों में बड़ी संख्या में मद्रस स्थापित किये जा रहे हैं, साथ ही जनजातीय युवतियों के साथ वैवाहिक संबंध बनाया जा रहा है। फिर स्थानीय बनकर जमीन हड़पने व आरक्षण समेत कई लाभ उठाए जा रहे हैं।

सूरत-ए-हाल : रांची सहित झारखंड की तमाम जेलों में प्रशासनिक छापों में कभी-कभार मिल जाती है खैनी और गुटखा जेलों से अपराधी कॉल कर वसूलते हैं रंगदारी, रेड में जेल प्रशासन रह जाता है खाली हाथ

सौरभ सिंह। रांची

रांची सहित झारखंड की तमाम जेलों में बंद कुख्यात अपराधी मोबाइल फोन इस्तेमाल कर रहे हैं, यह जगजाहिर है. जेल से अपराधियों के द्वारा रंगदारी मांगे जाने के कई मामले पहले भी सामने आ चुके हैं, लेकिन यह जानकर हमारी नजर होगी कि जेलों में जब पुलिस प्रशासन की टीम छापेमारी करने जाती है, तो मोबाइल फोन बरामद नहीं होते हैं.



कभी-कभार मिलता है छोटा-छोटा सामान

छापेमारी के दौरान कभी कभार खैनी और गुटखा बरामद हो जाते हैं. जेलों में बंद रह कर भी ये अपराधी रंगदारी वसूलने का काम कर रहे हैं. इतना ही नहीं वो जेल से हत्याओं की साजिश भी रच रहे हैं. कई बड़े अपराधी जेल के अंदर से ही मोबाइल फोन के सहारे अपने गुणों के सहयोग से आपराधिक घटनाओं को अंजाम दिलवाते हैं.

कई हत्या और रंगदारी की घटनाएं, जिसके तार जेल के अंदर बंद अपराधियों से जुड़े थे

- रांची पुलिस ने अमन साहू गिरोह के प्रमोद सिंह और अमजद को गिरफ्तार किया था. प्रमोद ने पुलिस को बताया कि मेरे ही गांव के चंदन साव जो रांची जेल में बंद है, उसने 923498*94 से मेरे मोबाइल 834037079* पर व्हाट्सएप कॉल भेजे जिनसे मैंने पता चला कि मयंक सिंह उर्फ सुनील सिंह मीना और पलामू जेल में बंद अमन साहू ने ओरमांडी में भारत माला सड़क निर्माण कंपनी को व्हाट्सएप कॉल और मैसेज कर जान से मारने की धमकी दी थी. उनसे 50 लाख रुपए प्रोटेक्शन मनी की मांग की थी.
- हजारीबाग के बड़कागांव स्थित एनटीपीसी कोल परियोजना चट्टी में कोयला उत्खनन का काम कर रही त्रिविक्रम कंपनी के प्रोजेक्ट कोऑर्डिनेटर शरद कुमार की 9 मई 2023 को हत्या कर दी गयी थी. इस हत्या की साजिश पश्चिम बंगाल की कोलकाता जेल, दुमका सेंट्रल जेल

- और हजारीबाग सेंट्रल जेल में अप्रैल माह में बनी थी.
- रांची के जमीन कारोबारी कमल भूषण के अकाउंटेंट संजय सिंह की हत्या की साजिश भी जेल में बंद डब्लू कुजूर और राहुल कुजूर ने रची थी.
- रांची के बरियातू थाना क्षेत्र के एदलहातु के टॉटे चौक स्थित अखड़ा के पास छह जून 2023 की देर शाम बिट्टू खान उर्फ तनवीर आलम की गोली मार कर हत्या कर दी गयी थी. इस हत्याकांड की साजिश बिरसा मुंडा केंद्रीय कारागार में बंद राज वर्मा ने रची थी.
- सरायकेला स्थित आदित्यपुर मुस्लिम बस्ती के फिरोज अंसारी की हत्या मुस्ताफा अंसारी ने करायी थी. मुस्ताफा अंसारी ने अपने पिता साबिर हुसैन की हत्या का बदला लेने के लिए घाघीडीह सेंट्रल जेल में बंद अपनी बुआ इमा पेडलर डॉली परवीन के साथ मिल कर साजिश रची थी.

1989 के बाद जमशेदपुर से आठ बार कुरमी प्रत्याशी ही रहे विजयी 84 के बाद से जमशेदपुर में गुम हो गयी कांग्रेस, झामुमो-भाजपा का रहा दबदबा

आठ बार गैर कुरमी भी पहुंचे सांसद

कोशल आनंद। रांची

झारखंड में जमशेदपुर सीट बहुत ही हॉट सीट के रूप में जानी जाती है. 1989 तक इस सीट पर कांग्रेस की तुती बोलती थी. मगर जमशेदपुर में 89 तक ही कांग्रेस का दबदबा रहा. इसके बाद से जमशेदपुर में झामुमो और भाजपा का ही दबदबा रहा. वैसे 19 84 से ही जमशेदपुर से कांग्रेस की नैया डूबनी शुरू हो गयी थी. मगर सन 84 में इंदिरा गांधी की हत्या के बाद उज्ज्वल सहायनूतिलाल लहर में कांग्रेस के गोपेश्वर ने झामुमो के भारी-भरकम कुरमी नेता शैलेंद्र महतो को मात दे दी. अंततः अंतिम बार कांग्रेस वहां सन 84 में ही जीत पायी. आजादी के बाद जमशेदपुर सीट से आठ बार कुरमी एवं आठ बार गैर कुरमी सांसद बने. जमशेदपुर में करीब 5 लाख कुरमी और 3 लाख के करीब आदिवासी मतदाता ही किसी भी प्रत्याशी की जीत-हार तय करने में अहम भूमिका अदा करते हैं.



1989 के बाद आठ बार से कुरमी प्रत्याशी ही विजयी होते आए हैं

लोकसभा चुनाव में जीत का जो सिलसिला शैलेंद्र महतो से शुरू हुआ वह केवल 2009 के आम चुनाव और 2011 के उपचुनाव में टूटा. नहीं तो 1989 के बाद वहां सबसे अधिक कुरमी प्रत्याशी ही विजयी रहे. 2019 में झामुमो ने वर्तमान सीएम चांपाई सोरेन को मैदान में उतारा. 2014 में टाटा स्टील के अधिकारी रहे निरूप मोहंती को टिकट दिया. मगर दोनों चुनाव में झामुमो की हार हुई.

झामुमो के सुनील महतो ने भाजपा को हैटिक बनाने से रोका था

2004 में झामुमो ने जमशेदपुर से सुनील महतो को प्रत्याशी बनाया. सुनील महतो ने भाजपा की आभा महतो को हैटिक बनाने से रोक दिया. इतना ही नहीं 1991 के बाद पुनः सुनील महतो ने यह सीट झामुमो के खाते में डाल दी. 2007 में सुनील महतो की हत्या के बाद झामुमो ने उनकी पत्नी सुमन महतो को टिकट दिया. सहायनूतिलाल की लहर में सुमन महतो जीत दर्ज करने में सफल रही. इसके बाद 2009 में सुमन महतो भाजपा के अर्जुन मुंडा से हार गयीं.

2009 अर्जुन मुंडा और 2011 के उपचुनाव में गैर कुरमी रहे विजयी

भाजपा ने पहली बार नया प्रयोग करते हुए पूर्व सीएम अर्जुन मुंडा को 2009 में चुनाव मैदान में उतारा. अर्जुन मुंडा पहली बार आदिवासी के रूप में वहां से चुनाव जीते. मगर बाद में उन्होंने मुख्यमंत्री बनाए जाने के कारण सांसदी से इस्तीफा दिया और 2011 में उपचुनाव हुए. इस समय भी पूर्व आईपीएस डॉ. अजय कुमार को पूर्ववर्ती झामिमो प्रमुख बाबूलाल मरांडी ने मैदान में उतारा और विजयी रहे. वहीं 1996 में भाजपा ने झामुमो के शैलेंद्र महतो को हराने के लिए महाभारत के कृष्ण की भूमिका निभाने वाले नीतीश भारद्वाज को मैदान में उतारा. इन्होंने शैलेंद्र महतो को पटकनी दे दी.

आठ बार रहे कुरमी प्रत्याशी बने सांसद

झामुमो से दो बार	: शैलेंद्र महतो
झामुमो से एक बार	: शैलेंद्र महतो
झामुमो से एक बार	: सुमन महतो
भाजपा से दो बार	: आभा महतो
भाजपा से दो बार	: विद्युतवरण महतो
गैर कुरमी भी रहे आठ बार विजयी	
भाजपा	: उदय शंकर मिश्रा
कांग्रेस	: एससी प्रसाद
कांग्रेस	: स्वर्ण सिंह
बीएलडी	: रुद्र प्रताप बांडों
कांग्रेस	: गोपेश्वर
भाजपा	: नीतीश भारद्वाज
भाजपा	: अर्जुन मुंडा
झामिमो	: डॉ. अजय कुमार

व्या इस बार विद्युतवरण महतो को हैटिक बनाने से रोक पाएगा झामुमो

कुरमी नेता विद्युत वरण महतो दो बार से भाजपा के सांसद हैं. इस बार यह सीट झामुमो के खाते में गयी है. इस बार इंडिया गटबंधन के पास विद्युत वरण महतो को हैटिक बनाने से रोकने का एक बड़ा कारण है. कुरमी समाज प्रत्यक्ष एवं अप्रत्यक्ष तौर पर भाजपा से नाराज चल रहा है. अगर ऐसे में झामुमो ने वहां पर दमदार प्रत्याशी उतारा, तो निश्चित तौर पर वह विद्युत वरण महतो को हैटिक बनाने से रोकने में सफल हो जाएगा.

2019 में किसको मिले कितने मत

- 2019 में इस सीट पर कुल 1703279 मतदाता थे. उस चुनाव में भाजपा प्रत्याशी विद्युत वरण महतो को 679632 वोट हासिल हुए थे. इन्हें कुल मतदाताओं में से 39.9 प्रतिशत का समर्थन प्राप्त हुआ, जबकि इस सीट पर डाले गए वोटों में से 59.39 प्रतिशत इन्हें मिला. जीत का अंतर 302090 रहा था.
- दूसरे स्थान पर रहे झामुमो प्रत्याशी चांपाई सोरेन को 377542 वोट मिले थे. जो संसदीय सीट के कुल मतदाताओं में से 22.17 प्रतिशत का समर्थन था. उन्हें कुल डाले गए वोटों में से 32.99 प्रतिशत वोट मिले थे.

2014 में किसे मिले कितने मत

- 2014 के चुनाव में 1581665 वोट थे. भाजपा के विद्युत वरण महतो ने कुल 464153 वोट हासिल कर जीत दर्ज की थी. उन्हें कुल वोटों में से 29.35% ने समर्थन दिया था, और उन्हें उस चुनाव में डाले गए वोटों में से 44.24% वोट मिले थे. जीत का अंतर 99876 रहा था.
- दूसरे स्थान पर रहे थे झामिमो के अजय कुमार, जिन्हें 364277 मतदाताओं का समर्थन हासिल हो सका था, जो लोकसभा सीट के कुल वोटों का 23.03 प्रतिशत था और कुल वोटों का 34.72 प्रतिशत रहा था.
- जमशेदपुर में कुरमी करीब 5 लाख और आदिवासी 3 लाख बड़ा फैक्टर है. ये ही जमशेदपुर सीट में हार-जीत में अहम भूमिका अदा करते हैं.

घर वापसी के बाद कांग्रेस के नेताओं से मिल रहे गिरिनाथ



कांग्रेस नेताओं से मिलने के प्रयास में जुटे हैं. मंगलवार को वे झारखंड कांग्रेस प्रभारी गुलाम अहमद मीर से मिलने पहुंचे. अब दोनों नेताओं के बीच क्या बातचीत हुई. इसका खुलासा नहीं हो पाया है. मगर मिल रही जानकारी के अनुसार, गिरिनाथ सिंह इस प्रयास में जुटे हैं कि कांग्रेस उन्हें संबल दे दे. मगर यह कहाँ तक लॉजिकल हो पाएगा, यह आगे देखा जाएगा. क्योंकि चतरा से पहले से ही कांग्रेस के कई नेता ताल ठोक रहे हैं.

झामुमो ओडिशा के मयूरभंज, बंगाल के झारग्राम से उतारेगा अपना प्रत्याशी

गटबंधन की ओर से कांग्रेस अकेले चुनाव लड़ रही है. इसलिए झामुमो ने यह निर्णय लिया है. मयूरभंज लोकसभा सीट से वर्ष 2004 में झामुमो के सुदामा मरांडी सांसद चुने गये थे. इसके बाद झामुमो वर्ष 2009, 2014 व 2019 में वहां जीत दर्ज नहीं कर सकी. हालांकि वर्ष 2019 के चुनाव में झामुमो की अंजनी सोरेन 1.35 लाख से अधिक वोट लाकर तीसरे स्थान पर रही थी. इस बार झामुमो वहां फिर अंजनी सोरेन को ही उतारने पर विचार कर रहा है. संभावना है कि शुक्रवार तक बंगाल के झारग्राम व ओडिशा के मयूरभंज सीट से प्रत्याशियों की घोषणा कर दी जाये.

लॉ यूनिवर्सिटी की स्टूडेंट के रेपिस्ट को हाईकोर्ट ने नहीं दी बेल

रांची। रांची के कॉलेज में स्थित लॉ यूनिवर्सिटी की छात्रा के साथ सामूहिक दुष्कर्म करने वालों को हाईकोर्ट ने जमानत देने से इंकार कर दिया है. हाईकोर्ट ने लॉ कॉलेज की छात्रा के दुष्कर्म राजन उरांव की ओर से दाखिल की गई जमानत अर्जी को खारिज कर दिया है. प्रार्थी और सरकार का पक्ष सुनने के बाद अदालत ने जमानत याचिका को ठुकराते हुए दोषियों को बेल देने से इंकार कर दिया. रांची के कॉलेज स्थित लॉ यूनिवर्सिटी की छात्रा के साथ वर्ष 2019 में सामूहिक दुष्कर्म की घटना हुई थी. जिसके बाद जनवरी माह में रांची सिविल कोर्ट ने इस केस का स्प्रीड ट्रायल के तहत निष्पादन करते हुए अपना फैसला सुनाया था. रांची सिविल कोर्ट के तत्कालीन प्रधान न्यायाधीश ने इस केस में 12 युवकों को दोषी करार देते हुए उम्रकैद की सजा सुनाई थी. इतमें पि तिकीं, सुनील उरांव, कुलदीप उरांव, संदीप तिकीं, राजन उरांव, नवीन उरांव, अमन उरांव, रोहित उरांव, बसंत कच्छप, रवि उरांव और अजय मुंडा का नाम शामिल है. सभी दोषी फिलहाल बिरसा मुंडा केंद्रीय कारागार में सजा भुगत रहे हैं.

50 हजार घूस मांगने वाला अमीन गिरफ्तार, एसीबी ने की कार्रवाई

संवाददाता। रांची

जमीन की मापी के लिए 50 हजार घूस मांगने वाले अमीन को एसीबी ने गिरफ्तार किया है. एसीबी रांची ब्रांच की टीम ने मंगलवार को गुमला जिला के भरनो अंचल कार्यालय के अमीन श्रवण कुमार को गिरफ्तार किया. एसीबी ने श्रवण कुमार को दस हजार रुपया लेते रंगे हाथ उसके आवास से पकड़ा. करीब 10 मिन्ट की कार्रवाई के बाद एसीबी की टीम अमीन को अपने साथ रांची ले गई. भरनो का रहने वाला अनिल उरांव नाम के व्यक्ति ने एसीबी से शिकायत करते हुए कहा था कि अपनी 16 एकड़ 39 डिसेमिल जमीन को ऑनलाइन कराने के लिए सीओ के पास आवेदन दिया था. सीओ द्वारा अनिल के आवेदन को अंचल निरीक्षक व कर्मचारी के पास भेजा गया. अंचल निरीक्षक और कर्मचारी द्वारा जमीन से संबंधित प्रतिवेदन दिया गया. दोबारा सीओ द्वारा जमीन मांपी और

खास बातें

- श्रवण कुमार को 10 हजार रुपये लेते रंगेहाथ पकड़ा
- 10 मिन्ट की कार्रवाई के बाद रांची ले आयी एसीबी टीम



जांच के लिए अनिल के आवेदन को अमीन श्रवण कुमार के पास भेजा गया. लेकिन इस काम के लिए अमीन श्रवण कुमार ने अनिल से 50 हजार रुपये घूस की मांग की थी.

सरेंडर करने वाले दो नक्सलियों को आर्थिक मदद देने का निर्देश

रांची। आत्मसमर्पण करने वाले दो नक्सलियों को आर्थिक सहायता मिलेगी. गृह कारा एवं आपदा प्रबंधन विभाग के द्वारा रांची डीसी को दोनों नक्सलियों को आर्थिक सहायता की राशि आवंटित करने का निर्देश दिया गया है. नक्सली प्रेमनाथ उरांव के आश्रित को मकान का किराया देने के लिए 13,500 रुपए और नक्सली रश्मि महतो के पुत्र के शिक्षण शुल्क के 23400 रुपए की आर्थिक सहायता दी गयी है. बता दें कि इन दोनों नक्सलियों ने रांची पुलिस के समक्ष सरेंडर किया था. रश्मि महतो ने 18 मई 2011 को एक अन्य महिला नक्सली गीता गंडू के साथ रांची के तत्कालीन एसएसपी साकेत सिंह के समक्ष आत्मसमर्पण किया था. वहीं 5 जुलाई 2016 को माओवादियों के सिमडेगा स्वजोन के सदस्य व कोलेबिरा के एरिया कमांडर प्रेमनाथ उरांव उर्फ प्रेमनाथ भगत ने दशम फॉल थाना के उद्घाटन के मौके पर तत्कालीन डीजीपी डीजीपी डीके पांडेय के समक्ष सरेंडर किया था.

छत्तीसगढ़ में अडाणी को इंटर कराने के लिए एक लोकप्रिय सरकार को बदनाम किया : भट्टाचार्य छत्तीसगढ़ के वरिष्ठ आईएएस को सुप्रीम कोर्ट से वलीनचिट मिलने पर झामुमो हुआ हमलावर

विशेष संवाददाता। रांची

छत्तीसगढ़ के पूर्व आईएएस अनिल टुटेजा और उनके पुत्र यश को दो हज़ार करोड़ के शराब घोटाले में सुप्रीम कोर्ट से क्लीन चिट मिलने पर झामुमो केन्द्र की मोदी सरकार और भाजपा पर जोरदार राजनीतिक हमला किया. झामुमो के केंद्रीय महासचिव सुप्रियो भट्टाचार्य ने कहा कि केवल और केवल छत्तीसगढ़ के बस्तर और हसदेवा जंगल में अडाणी को माइनिंग के कराने के लिए एक लोकप्रिय सरकार को बदनाम किया गया.



झारखंड में भी एक सिविल नेचर के मामले को मनी लॉडिंग का मामला करार देकर लोकप्रिय नेता हेमंत को जेल भेज दिया गया

नरेंद्र मोदी देश के सबसे बड़े भ्रष्टाचारियों और परिवारवाद के तीसरा प्रत्याशी दूसरे दल से आए हैं जो करने के लिए इंडी, सीबीआई और आईटी का गलत इस्तेमाल किया जा

रहा है. आज चुनाव में भाजपा का हर तीसरा प्रत्याशी दूसरे दल से आए हैं जो भ्रष्टाचार के आरोपी हैं. इसलिए इस देश में मोदी जो सबसे बड़े भ्रष्टाचारियों और परिवारवाद के पोषक के रूप में उभरे हैं. यह बातें भट्टाचार्य ने पार्टी कार्यालय में एक प्रेस वार्ता के दौरान कही.

हेमंत सरकार को बदनाम करने की रची गयी साजिश भट्टाचार्य ने कहा कि ठीक इसी प्रकार से झारखंड के लोकप्रिय सरकार एवं मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को परेशान करने, उन्हें और झारखंड को बदनाम करने के लिए साजिश रची गयी. पहली बार देश में एक सिविल नेचर के मामले को मनी लॉडिंग का मामला बताते हुए उन्हें गिरफ्तार करके जेल में डाल दिया गया. केवल इसलिए कि भाजपा एक आदिवासी मुख्यमंत्री को पचा नहीं पा रही थी. उसके कार्यों को हजम नहीं कर पा रही थी. हेमंत सोरेन लोकसभा चुनाव में प्रचार नहीं कर पाए, इसकी पूरी सोची समझी रणनीति के तहत उन्हें गिरफ्तार किया गया.

निर्देश

लोकसभा चुनाव को लेकर मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी की बैठक

अवैध नकदी, शराब व मादक पदार्थ पर रखें कड़ी नजर

संवाददाता। रांची

लोकसभा चुनाव 2024 के मद्देनजर मंगलवार को मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी के. रवि कुमार ने प्रवर्तन एजेंसियों के साथ बैठक की. निर्वाचन भवन के कॉन्फ्रेंस कक्ष में आयोजित बैठक में उन्होंने स्वच्छ, निष्पक्ष एवं भयमुक्त निर्वाचन संपन्न करवा देने के लिए धन-बल के जोखिम पर अंकुश लगाने का निर्देश दिया. उन्होंने अवैध नगदी, अवैध शराब, मादक पदार्थ एवं अन्य वस्तुओं पर विशेष नजर रखते हुए सख्ती से कार्रवाई करने का निर्देश दिया. उन्होंने कहा कि विभिन्न प्रवर्तन एजेंसियों के बीच निकट



समन्वय के जरिए चुनाव प्रक्रिया के दौरान मतदाताओं को लुभाने के लिए तस्कारी के सामानों एवं अवैध वस्तुओं के नाजबज उपयोग पर सख्ती से रोक लगाने की जरूरत है. उन्होंने वाहनों पर अनाधिकृत रूप से

राजनीतिक दलों के बोर्ड, बैनर, झंडा लगा कर आवाजाही करने वालों पर कड़ी निगरानी रखते हुए नियमानुसार कार्रवाई का निर्देश दिया. साथ ही कहा कि ई-वे बिल के बिना अगर वस्तुओं को कहाँ ले जाया

जा रहा है, तो यह सब मतदाताओं को प्रभावित करने के प्रयास को दिखाता है. ऐसे कार्य करने वालों के विरुद्ध भारत निर्वाचन आयोग के गाइडलाइन के तहत तत्काल कड़ी कार्रवाई करें. उन्होंने कहा कि प्रवर्तन एजेंसियों से प्राप्त जब्त का रियल टाइम रिपोर्टिंग आवश्यक है. इसके लिए आयोग द्वारा निर्वाचन जब्त प्रबंधन प्रणाली विकसित की गई है, जिसका सार्थक उपयोग किया जाना चाहिए. उन्होंने प्रवर्तन एजेंसियों के बीच आपसी समन्वय कर रियल टाइम रिपोर्टिंग एवं रिपोर्टिंग कीर्तिपत्र करने का निर्देश दिया. उन्होंने मुप्त उपहार की सामग्रियों की आवाजाही पर सख्ती

से निगरानी रखने का भी निर्देश दिया. बैठक में उप निर्वाचन पदाधिकारी संदीप सिंह, डॉ. नेहा अरोड़ा, पुलिस उपमहानिरीक्षक संचार एवं तकनीकी सेवाएँ सह राज्य नोडल पदाधिकारी (ईईएम) झारखंड अश्विनी कुमार सिन्हा सहित राजस्व विभाग भारत सरकार के एडिशनल कमिश्नर सुवेन दास गुप्ता, वाणिज्य कर आयुक्त संतोष कुमार वत्स, संयुक्त परिवहन आयुक्त प्रवीण कुमार प्रकाश, बिरसा मुंडा एयरपोर्ट के असिस्टेंट मैनेजर (ऑपरेशन) राकेश कुमार यादव, आरपीएफ, रेलवे एवं अन्य संबंधित एजेंसियों के पदाधिकारियों उपस्थित थे.

संवाददाता। रांची

झारखंड के 24 जिलों में 6021 लंबित गैर जमानती वारंट के निष्पादन को लेकर मंगलवार को समीक्षा बैठक हुई. यह बैठक मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी के रवि कुमार की अध्यक्षता में आयोजित हुई. जिसमें सभी जिलों के डीसी और एसपी शामिल हुए. इस दौरान गैर जमानती वारंट के नेजी से निष्पादन करने के लिए दिशा निर्देश दिए गए. गौरतलब है कि वारंट के निष्पादन के लंबित होने की वजह से चुनाव कार्यक्रमों में संज्ञान लिया था. इस मामले को लेकर चुनाव आयोग

चुनाव आयोग ने लिया था संज्ञान

ने झारखंड के मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी को पत्र लिखा था. लिखे पत्र में कहा था कि ईसीआई पोर्टल पर प्रस्तुत दैनिक कानून और व्यवस्था रिपोर्टों का उल्लेख करने का निर्देश दिया गया है, जिसमें बताया गया है कि झारखंड में एक अप्रैल तक सिर्फ 176 गैर जमानती वारंट (एनबीडब्ल्यू) निष्पादित किए गए हैं. जबकि 6021 गैर जमानती वारंट निष्पादन के लिए लंबित हैं. इस संबंध में गैर-जमानती वारंट के निष्पादन में तेजी लाने के लिए संबंधित अधिकारियों को आवश्यक निर्देश जारी करने का अनुरोध किया गया था.

रिस्स निदेशक को आज हाइकोर्ट में किया तलब

रांची। रिस्स में बेहतर चिकित्सा सुविधा उपलब्ध कराने, बुनियादी सुविधा दिलाने, एमआरआई मशीन सहित अन्य चिकित्सा उपकरण को ऑपरेशनल रखने आदि को लेकर दायर ज्यॉटि शर्मा की जनहित याचिका की सुनवाई झारखंड हाइकोर्ट में हुई. मामले में खंडपीठ ने रिस्स निदेशक की ओर से कोर्ट के आदेश के बावजूद जवाब दाखिल नहीं किए जाने पर कड़ी नाराजगी जताई. कोर्ट ने बुधवार को रिस्स निदेशक को कोर्ट में सशरीर उपस्थित होकर जवाब देने का निर्देश दिया है. कोर्ट ने 13 मार्च को रिस्स निदेशक को शपथ पत्र दाखिल कर बताने को कहा था कि रिस्स में एमआरआई मशीन सहित कितनी चिकित्सा मशीन फंक्शनल है ? कितनी मशीनें अभी खराब हैं.

वास्तिक नवरात्र

द्वितीय ब्रह्मचारिणी



दशाना
कटपश्चात्प्रायश्चित्तकाला-
कणपडलु ।
देवी प्रसीदतु मयि
ब्रह्मचारिण्यनुत्तमा ॥

वास्तिक नवरात्र के दूसरे दिन नवदुर्गा यात्रा क्रम में दूसरी देवी ब्रह्मचारिणी की पूजा-अर्चना एवं दर्शन का विधान है। ब्रह्मचारिणी के ब्रह्म शब्द का अर्थ तपस्या और चारिणी का अर्थ है आचरण करनेवाली। इस प्रकार ब्रह्मचारिणी का अर्थ है तप का आचरण करनेवाली। मां ब्रह्मचारिणी श्वेत वस्त्र धारण करती हैं। उनके एक हाथ में कमंडलु है तो दूसरे में अक्षमाला। मान्यता के अनुसार मां ब्रह्मचारिणी देवी की कृपा से सर्वसिद्धि प्राप्त होती है। आदिशक्ति ने पर्वतराज हिमालय की पुत्री के रूप में अवतार लिया था, जिन्हें पार्वती कहा गया। पार्वती ने भगवान शिव को पति के रूप में प्राप्त करने के उद्देश्य से कठिन तपस्या की थी, जिससे उन्हें तपश्चारिणी या ब्रह्मचारिणी की संज्ञा मिली। वे निराहार रह कर शिव की आराधना करती रहीं। इस क्रम में उन्होंने पत्ते तक खाना छोड़ दिया था, तब उन्हें अपर्णा कहा गया। भगवती दुर्गा के इस विग्रह का संदेश स्पष्ट है कि जीवन के कठिन संघर्षों में भी मन विचलित नहीं होना चाहिए।

- डॉ विनय कुमार पांडेय

ब्रीफ खबरें

नगर निकाय चुनाव मामले में पक्षकारों को नोटिस

रांची। झारखंड हाईकोर्ट की डबल बेंच ने सिंगल बेंच के राज्य सरकार को तीन हफ्ते में निकाय चुनाव की घोषणा करने के आदेश पर मंगलवार को सुनवाई की। कोर्ट ने सभी पक्षकारों को नोटिस जारी किया है। दरअसल, राज्य में नगर निगम और निकायों का चुनाव जल्द कराने की मांग पर हाईकोर्ट के न्यायाधीश जस्टिस आनंद सेन को कोर्ट ने सुनवाई करते हुए चार जनवरी को आदेश पारित किया था। मंगलवार को हाईकोर्ट के न्यायाधीश जस्टिस एस चंद्रशेखर और जस्टिस नवनील कुमार को बेंच ने इस आदेश के खिलाफ राज्य सरकार द्वारा दायर लेटेस्ट पेटेंट अपील पर सुनवाई की।

देसी कट्टा के साथ एक गिरफ्तार, दो फरार

धनबाद। झरिया के घनुडीह मोहरीबांध में पुलिस ने देसी कट्टा लेकर घूम रहे एक युवक को गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार युवक के पास से दो कारतूत भी बरामद हुआ है। सिंदरी एसडीपीओ भूपेंद्र प्रसाद राउत ने मंगलवार को तिसरा थाना में प्रेसवार्ता कर जानकारी दी। गिरफ्तार युवक को पहचान अनिल चौहान उर्फ कारू चौहान के रूप में हुई है। एसडीपीओ ने बताया कि सोमवार रात गुप्त सूचना मिली थी कि मोहरीबांध के पास कुछ अपराधी बड़ी घटना को अंजाम देने के उद्देश्य से जमा हुए हैं। इसके बाद एसडीपीओ के नेतृत्व में टीम गठित कर तुरंत छापामारी की गई।

मांग बढ़ी

फिर से लौट आया मिट्टी के बर्तनों का दौर, कुम्हारों ने भी अपने पुश्तैनी धंधे को बना लिया आधुनिक

गर्मी के दस्तक देते ही देसी फ्रिज ऑन डिमांड, खरीदारी तेज

रणजीत कुमार सिंह। धनबाद

खास बात

- गला तर करने के लिए मटके का पानी लोगों को पसंद

गर्मी के दस्तक देते ही धनबाद में देसी फ्रिज यानी मिट्टी का घड़ा, सुराही और मिट्टी के बोटल की मांग बढ़नी शुरू हो गई है। आधुनिकता की दौड़ में भी कुम्हारों द्वारा बनाये गये बर्तन बाजार में खूब बिक रहे हैं। शहर के डीआरएम चौक, बरटांड बस स्टैंड, हीरापुर, झरिया लक्ष्मीनिया मोड आदि क्षेत्रों में मिट्टी की सोधी खुशबू लिए देसी फ्रिज का बाजार तैयार है। गला तर करने के लिए लोग इसकी खरीदारी करने लगे हैं। हालांकि अभी इतनी तेज गर्मी नहीं पड़ रही है, फिर भी लोगों ने व्यवस्थाएं करनी शुरू कर दी हैं। गर्मी के सीजन में लोग फ्रिज का पानी पीने के बजाए मटके के पानी से गला तर करना ज्यादा पसंद

करते हैं। घड़े में मिट्टी का सोंधापन व पानी की तासीर भी अलग ही होती है। बोकोरो जिला अंतर्गत चंदनव्यारी आसमबनी से घड़ा, सुराही व मिट्टी से बने बॉटल लेकर पहुंचे बिंदु कुम्भकार धनबाद के डीआरएम चौक के समीप फुटपाथ पर दुकान लगाकर बिक्री कर रहे हैं। बिंदु ने कहा कि मिट्टी का बर्तन बनाना उनका पुश्तैनी धंधा है। पिछले चार वर्षों से डीआरएम चौक के समीप गर्मी के सीजन में मिट्टी से बने बर्तन की दुकान लगा रहे हैं। कार्फो अच्छी बिक्री होती है।



तीन दिनों में बिक गये 200 घड़ा, सुराही व मिट्टी के बोटल

बिंदु कुम्भकार ने कहा कि तीन दिन पूर्व 300 की मिट्टी का घड़ा, सुराही और बॉटल मंगाया था। घड़ा की कीमत 250, बड़ा सुराही 220, छोटा सुराही 180 और मिट्टी के बोटल की कीमत 90 रुपये है। इसमें मात्र 100 पीस बचा है। गर्मी के सीजन में इसका काफी डिमांड है। लोग फ्रिज का ठंडा पानी पीने के बजाय आज भी मिट्टी से बने घड़े और सुराही की पानी पीना ज्यादा पसंद करते हैं। हालांकि खरीदारी मिट्टी से बने बर्तन का मोल भी मिट्टी के जैसा ही लगाते हैं। उन्हें लगता है मिट्टी तो यूँ ही मिल जाती है। लेकिन, जो मिट्टी पहले 700 रुपये प्रति ट्रेक्टर मिलती थी, वह अब 2000 से 2500 रुपये प्रति ट्रेक्टर मिल रही है।

फिर से पुरानी परंपराओं की ओर बढ़ रहा लोगों का रुझान

देसी फ्रिज की खरीदारी कर रहे केंद्रुआ के राजीव पासवान और धनबाद के सुभाष सिंह ने बताया कि फिर से मिट्टी के बर्तन का दौर आ गया है। कुम्हारों ने भी अब अपनी पुश्तैनी धंधे को आधुनिक बना लिया है। जहां पहले यह समाज केवल मिट्टी से मटके और थोड़े बहुत ही समान बनाता था। उसने अब मिट्टी से घर में इस्तेमाल होने वाला हर बर्तन बनाकर तैयार कर लिया है। लोग भी इस आधुनिकता के दौर में फिर से पुरानी परंपराओं को अपना रहे हैं। इससे लोगों को कई फायदे भी हो रहे हैं। खास कर गर्मी के सीजन में घड़ा और सुराही का पानी पीने से गले को राहत मिलती है। वहीं फ्रिज का पानी पीने से गले में खर्राश आ जाती है।

युवक की लाश मिली, गला रेत कर हत्या की आशंका

संवाददाता। चांडिल

थाना क्षेत्र में बीते सोमवार रात धारदार हथियार से गला रेत कर एक युवक की हत्या करने का मामला सामने आया है। चैनपुर में मृतक के घर से करीब आधा किलोमीटर दूर सुनसान जगह पर लाश मिली है। मंगलवार सुबह ग्रामीणों ने सुनसान जगह पर युवक की लाश देखी, तो इसकी सूचना तत्काल उसके घर वालों के साथ चांडिल थाना को थी। मृतक की पहचान चैनपुर निवासी बुद्धो माझी के 19 वर्षीय पुत्र विनय माझी के रूप में की गयी है। जांच के क्रम में मृतक के गले में धारदार हथियार से रेतने का निशान मिला है। लाश के पास ही पुलिस ने सक्की काटनेवाला एक छोटा चाकू भी



ब्रामद किया है। चांडिल थाना प्रभारी वरुण यादव ने कहा कि प्रथम दृश्यता गला रेत कर हत्या का मामला प्रतीत हो रहा है। पुलिस को एक छोटा चाकू भी मिला है, जिसमें खून के निशान लगे हैं। पुलिस मामले को जांच में जुट गई है और जल्द ही मामले का खुलासा कर दिया जाएगा। पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए सरायकेला सदर अस्पताल भेज दिया।

धनबाद जेल के 'हैवीवेट' कैदियों का घट रहा वजन, जेल प्रशासन की सख्ती से आम व खास कैदी के बीच का फर्क मिटा तिवारी होटल का मटन, आइएसएम गेट की बिरयानी का स्वाद भूलने लगे कैदी

अमित सिन्हा। धनबाद

धनबाद जेल में बंद 'हैवीवेट' कैदियों का वजन घटने लगा है। कुख्यात गैंगस्टर अमन सिंह की हत्या से पहले जेल के अंदर दबंग कैदियों का पसंदीदा व्यंजन मटन एवं बिरयानी थी। लेकिन, अमन की हत्या के बाद जिला प्रशासन ने सख्ती बरती और बाहर के खाने पर पूर्णरूपेण प्रतिबंध लगा हुआ है। ऐसे में कैदियों को तिवारी होटल का मटन और आइएसएम गेट की बिरयानी नसीब नहीं हो रही है। जेल के भीतर चलने वाले कैटिन को भी बंद कर दिया

गया है। वहीं, कैदियों के घरों से आने वाले खाने पर भी रोक लगी हुई है, जिसके कारण जेल के सभी कैदियों को एक तरह का भोजन खाना पड़ रहा है। आम कैदियों के साथ दबंग और वीआईपी कैदियों को भी जेल में बनने वाले भोजन को ही खाना पड़ रहा है। जेल के भीतर कपड़ों एवं अतिआवश्यक सामग्री को छोड़ कर सभी सामानों के प्रवेश पर रोक लगी हुई है। जेल के भीतर जाने वाले सामान की सचन जांच हो रही है, इसके बाद ही उसे अंदर भेजा जा रहा है। अमन सिंह की हत्या के समय जिले के डीसी रहे

वरुण रंजन की सख्ती एवं लगातार जेल में छापेमारी की वजह से जेल के भीतर बिगड़ी व्यवस्था में बदलाव आया है।

इसी बदलाव के कारण दबंग कैदियों के मुंह लगे मटन एवं बिरयानी की जगह जेल में बनने वाला खाना ही नसीब हो रहा है। तत्कालीन डीसी वरुण रंजन ने लगातार जेल में छापेमारी कर स्थिति में सुधार लाने की कोशिश की थी। उस कोशिश का असर अभी भी नजर आ रहा है। यही कारण है कि जेल के भीतर आम और खास कैदी के बीच का फर्क मिट गया है।

गैंगस्टर अमन सिंह की हत्या के बाद बाहर के खाने पर प्रतिबंध

दबंग व वीआईपी कैदियों को भी खाना पड़ रहा जेल का भोजन



मोबाइल के इस्तेमाल पर पूरी तरह लगी है रोक

जेल के भीतर से 24 घंटे मोबाइल का इस्तेमाल करनेवाले कैदियों के पास अब एक कॉल करने का जुगाड़ नहीं है। पिछले दिसंबर महीने में हुई अमन सिंह की हत्या के बाद से जेल प्रशासन की सख्ती ने मोबाइल के इस्तेमाल पर पूरी तरह प्रतिबंध लगा दिया है। मोबाइल पर प्रतिबंध लगने से जिले में आपराधिक घटनाओं में भी अप्रत्याशित कमी आयी है। जेल में बंद गैंग के आकाओं से उसके गुर्गों का संपर्क नहीं होने के कारण मोलीबारी जैसी घटनाएं पूरी तरह धम गई हैं। वहीं धमकी देकर टैंडर मैनज करने के खेल पर भी विराम लग गया है। बीते दिनों जेल के भीतर से अपराधी, टेकेदारों को फोन कर धमकी देते थे। साथ ही कई विभागों के टैंडर को मैनज कराते थे। इन विभागों के टेकेदारों को अब जेल के भीतर से फोन आने बंद हो गए हैं।

हत्यारोपी की मौत के बाद परिजन ने कोयल पुल के पास किया सड़क जाम शव के साथ तीन घंटे प्रदर्शन

संवाददाता। मेदिनीनगर

पलामू जिले के चैनपुर थाना क्षेत्र अंतर्गत कल्याणपुर गांव निवासी व हत्याकांड के आरोपी अजय चौधरी की मौत के बाद मंगलवार सुबह परिजन व ग्रामीण उग्र हो गये। चैनपुर चेक पोस्ट के पास शव को सड़क पर रख कर कोयल पुल को जाम कर दिया गया। इस दौरान ग्रामीणों ने पुलिस-प्रशासन के खिलाफ जमकर नारेबाजी की। दरअसल, पलामू पुलिस ने जेल में बंद अजय चौधरी को पूछताछ के लिए रिमांड पर लिया था। परिजनों का आरोप है कि शनिवार को अजय चौधरी को पुलिस ने रिमांड पर लेकर उसके साथ मारपीट की, जिसकी वजह से उसकी मौत हो गई। उन्होंने पुलिस पर अजय की हत्या करने का आरोप लगाया है। हालांकि, पलामू पुलिस ने इन आरोपों से इनकार किया है। पुलिस का कहना है कि पूछताछ करने के बाद अजय चौधरी को वापस जेल भेज दिया गया था। सांस की बीमारी कारण उसकी तबीयत बिगड़ गयी, जिसके बाद उसे स्थानीय अस्पताल में भर्ती कराया गया था। स्थानीय अस्पताल में उसकी तबीयत में सुधार नहीं हुआ, तो बेहतर इलाज के लिए उसे रांची के रिस्म भेज दिया गया। रिस्म में ही इलाज के दौरान उसकी मौत हो गयी।

इधर, रांची रिस्म में पोस्टमार्टम के बाद अजय चौधरी के शव को कल्याणपुर स्थित उसके घर लाया गया। इसके बाद सुबह करीब सात बजे परिजन व ग्रामीणों ने कोयल पुल के पास सड़क जाम कर दिया। इस दौरान टायर जला कर विरोध जताया गया। पुलिस ने आशंका को देखते हुए कल्याणपुर मुख्य सड़क मार्ग पर बैरिकेडिंग कर दी थी, लेकिन आक्रोशित लोग बैरिकेडिंग तोड़ते हुए शव लेकर आगे बढ़ गए। प्रदर्शनकारी अजय की मौत के दृश्यों पर कार्रवाई की मांग कर रहे थे। पुल जाम होने के कारण मेदिनीनगर-रूढ़वा मार्ग प्रभावित रहा। जाम में कई यात्री वाहन व स्कूल बसें फंसी रहीं।



यदि पुलिस की पिटाई से मौत हुई है, तो पोस्टमार्टम रिपोर्ट आने के बाद ही कार्रवाई हो सकती है। मनोज चौधरी की मौत मामले में सुरपरिजन होगा, जो दोषी नहीं होंगे उनका नाम कैसे से हटा दिया जाएगा। प्रावधान के अनुरूप पीड़ित परिवार को मुआवजा दिया जाएगा।

- राकेश कुमार, एसपी, पलामू

अजय चौधरी ने किया था सरेंडर मौत की न्यायिक जांच हो : सतीश

मेदिनीनगर। आजसू पार्टी ने चैनपुर थाना अंतर्गत सेमरटाड़ निवासी अजय चौधरी की मौत की न्यायिक जांच की मांग की गई है। आजसू पार्टी के केंद्रीय सचिव सतीश कुमार ने कहा कि अजय चौधरी ने पुलिस के समक्ष आत्मसमर्पण किया था। परिजनों के अनुसार, पुलिस ने उसे रिमांड में काफी टॉर्चर किया, जिससे उसकी तबीयत बिगड़ गई। इसके बाद जेल प्रशासन ने उसे इलाज के लिए मेदिनीनगर स्थित एम्एससीएच भेज दिया। वहां पर भी स्थिति ठीक नहीं होने के बाद अजय चौधरी को रांची के रिस्म भेज दिया गया। आजसू पार्टी के सचिव ने दोषी पुलिसकर्मियों पर धारा 302 के तहत मुकदमा दर्ज कर शोध गिरफ्तार करने एवं मृतक के परिजनों को 50 लाख रुपये मुआवजा देने की मांग की।

दोषी पुलिस कर्मियों पर कार्रवाई की मांग कर रहे थे परिजन

परिजनों ने पुलिस पर लगाया रिमांड में पिटाई का आरोप

पुलिस का दावा - पूछताछ के बाद आरोपी को भेजा जेल

एसपी की ओर से निष्पक्ष जांच का आश्वासन मिलने के बाद जाम हटाया

प्रदर्शन उग्र होता देख शुरुआत में चैनपुर थाना प्रभारी ने लोगों को समझाने का प्रयास किया, लेकिन ग्रामीण नहीं माने। कुछ देर बाद सदर एसडीपीओ मणिभूषण प्रसाद पहुंचे, लेकिन प्रदर्शनकारियों ने उनकी भी एक नहीं सुनी और एसपी को बुलाने की मांग पर अड़े थे। एसपी राकेश कुमार ने आश्वासन दिया कि अजय चौधरी की मौत की निष्पक्ष जांच होगी और जो भी दोषी होगा, उसे सजा मिलेगी। इसके बाद आक्रोशित लोग शांत हुए और करीब तीन घंटे बाद सुकह नौ बजे जाम खत्म हुआ। उधर, जेल से मृतक के पिता सुरेश उर्फ नरहक चौधरी के आने के बाद अजय चौधरी के शव का दाह संस्कार किया गया।

10 लाख की ठगी में तीन गिरफ्तार बीसीसीएल के सेवानिवृत्त जीएम एके दत्ता से की गई थी साइबर ठगी

तीनों आरोपी मुंगेर के रहने वाले

मोबाइल लोकेशन से मिला सुराग संवाददाता। धनबाद

बीसीसीएल के सेवानिवृत्त जीएम एके दत्ता से 10 लाख रुपये की ठगी मामले में साइबर पुलिस ने तीन आरोपियों को गिरफ्तार किया है। तीनों आरोपी बिहार मुंगेर जिला के रहनेवाले हैं। गिरफ्तार आरोपियों में कासिम बाजार निवासी गुलशन कुमार, घटवान बाजार निवासी गौरव कुमार और बेलन बाजार निवासी आदित्य कुमार शामिल हैं। पुलिस ने वारदात में प्रयुक्त मोबाइल भी



ब्रामद कर लिया है। ज्ञात हो कि साइबर ठगों ने पूर्व जीएम को फोन कर कहा था कि

ऑनलाइन बैंकिंग के लिए 42 हजार रुपए का चार्ज उन पर है। बैंक की एक स्क्रीन है, जिससे ये चार्ज माफ हो जाएगा। साइबर ठगों ने पूर्व जीएम को झंसे में लेकर उनसे नौ लाख 95 हजार रुपये की ठगी कर ली थी। इस मामले को लेकर ग्रामीण एसपी ने एक टीम गठित की थी। अनुसंधान में मिले साक्ष्यों और मोबाइल लोकेशन के आधार पर टीम ने मुंगेर से तीनों आरोपियों को दबोच लिया। तीनों के पास से मोबाइल, पासबुक, क्रेडिट कार्ड समेत अन्य सामान जब्त किए गए हैं। तीनों को मंगलवार को न्यायिक हिरासत में भेज दिया गया।

अमरनाथ गिरोह का शूटर हथियार के साथ धराया

जमशेदपुर। अमरनाथ गिरोह का सक्रिय शूटर राहुल सिंह उर्फ राहुल कुतू को पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया है। उसे मंगलवार सुबह मानगो पुल के नीचे दुर्गा मंदिर के पास से दबोचा गया। तलाशी में राहुल के पास से एक कट्टा और दो गोली बरामद किया गया है। जानकारी देते हुए एसएसपी किशोर कौशल ने बताया कि गुप्त सूचना मिली थी कि राहुल क्षेत्र में किसी घटना को अंजाम देने की फिराक में घूम रहा है। इसी बीच मानगो पुल के पास उसे देखा गया। पुलिस को देख राहुल भागने लगा। हालांकि उसे खदेड़कर पकड़ लिया गया। एसएसपी ने बताया कि हत्याकांड के कई मामलों में राहुल फरार चल रहा था।

राजमहल से विजय हांसदा और सिंहभूम से जोबा मांझी जामुमो प्रत्याशी घोषित

विशेष संवाददाता। रांची

जामुमो ने अपनी और दो सीटों पर प्रत्याशी घोषित कर दिये हैं। पार्टी ने एक बार फिर से राजमहल से अपने सिटिंग एमपी विजय हांसदा को प्रत्याशी बनाया है। वहीं गीता कोड़ा के भाजपा में जाने के बाद जामुमो के खाले में आयी सिंहभूम सीट से मनोहरपुर विधायक एवं पूर्व मंत्री जोबा मांझी को मैदान में उतारा है। अब जामुमो के हिस्से आये पांच में से चार सीटों पर उम्मीदवारों की घोषणा हो चुकी है। इसके पूर्व गिरिडीह से विधायक मथुरा प्रसाद महतो और दुमका से विधायक नलिन सोरेन को प्रत्याशी बनाया गया था। अब केवल जमशेदपुर सीट से जामुमो को अपना प्रत्याशी घोषित करना शेष रह गया है।



विजय हांसदा जोबा मांझी

झापा ने कहा- लोबिन की इच्छा के अनुसार पार्टी उन्हें प्रत्याशी बनाएगी

जामुमो के बागी विधायक लोबिन हेंद्रम ने इस ऐलान को दुर्भाग्यपूर्ण करार दिया है। उन्होंने कहा कि विजय हांसदा किसी भी कीमत में विजयी नहीं होंगे। उन्होंने राजमहल के लिए कुछ नहीं किया। केवल व्यापार किया। उन्होंने ऐलान किया कि वह राजमहल से निर्दलीय मैदान में उतरेंगे। झापा के सहयोग पर उन्होंने कहा कि अभी उनसे बात नहीं हुई है। इधर, झापा महासचिव अशोक कुमार भगत ने कहा कि अभी राजमहल से प्रत्याशी घोषणा या लोबिन के निर्दलीय उतरने की जानकारी नहीं है। निश्चित रूप से लोबिन दा अगर चुनाव लड़ते हैं, तो उनकी इच्छा अनुसार उन्हें पार्टी का प्रत्याशी बनाया जाएगा या फिर समर्थन दिया जाएगा। उनसे बात करके जल्द ही घोषणा की जाएगी।

ब्रीफ खबरें

आगलगी से आठ मवेशी समेत एक घर जलकर राख

साहिबगंज। उधवा प्रखंड राधानगर थाना क्षेत्र के दक्षिण सरफराजगंज पंचायत अंतर्गत मनिहारी टोला गोहालवाड़ी गांव में बीते सोमवार के रात को अचानक आग लगने से आठ मवेशी समेत एक घर जलकर राख हो गया। जानकारी के अनुसार, गोहालवाड़ी के हेजाब शेख के घर में सोमवार के रात करीब दस बजे अचानक आग लग गई। इसमें हजारों रुपए का नुकसान होने का अनुमान लगाया जा रहा है। हालांकि, आग किसी लगी इसकी जानकारी नहीं मिल पाई है। आगलगी की खबर सुनते ही गांव में अफरातफरी मच गई। स्थानीय लोगों ने कड़ी प्रयासकत के बाद आग पर काबू पाया।

मतदाताओं को सुगम माहौल देना है: पीयूष बोकारो

बोकारो। बोकारो समाहणालय सभागार में चास प्रखंड के विभिन्न सरकारी उच्च विद्यालयों के प्राचार्य एवं विभिन्न सामाजिक संगठनों के प्रतिनिधियों के साथ बैठक हुई। बैठक की अध्यक्षता पीडब्ल्यूडी कोषांग के प्रभारी पदाधिकारी पीयूष ने की। मौके पर संबंधित कोषांग के सहयोगी अधिकारी एवं कर्मी उपस्थित थे। इस दौरान पीडब्ल्यूडी कोषांग के प्रभारी पदाधिकारी पीयूष ने बताया कि जिले में आगामी 25 मई को मतदान होना है। मतदान केंद्रों पर मतदाताओं को सुगम मतदान का माहौल देना है।

ईद व रामनवमी को लेकर शांति समिति की हुई बैठक

बंगबाद (गिरिडीह)। ईद और रामनवमी पर्व को लेकर मंगलवार को बंगबाद थाना परिसर में अंचल अधिकारी प्रियंका प्रियदर्शिनी की अध्यक्षता में शांति समिति की बैठक आयोजित की गई। बैठक में सबसे पहले ईद पर्व को लेकर इलाके के जनप्रतिनिधियों और प्रबुद्ध लोगों से रायसुमारी की गई, मौके पर त्योहार को आपसी भाईचारे और सौहार्दपूर्ण माहौल में मनाने को लेकर महत्वपूर्ण बिंदुओं पर विचार विमर्श किया गया। साथ ही बैठक में रामनवमी पर्व के दौरान क्षेत्र में शांति व्यवस्था बनाए रखने को लेकर विभिन्न पहलुओं पर विचार साझा किया गया।

जनता दरबार में डीसी ने सुनी लोगों की फरियाद

साहिबगंज। मंगलवार को उपयुक्त हेमंत सती द्वारा अपने कार्यालय प्रकंध में जनता दरबार का आयोजन किया गया। जिले के विभिन्न प्रखंडों से आए लोगों ने जनता दरबार में आकर अपनी समस्याओं को उपयुक्त के समक्ष रखा। उपयुक्त ने उपस्थित लोगों से एक-एक कर उनकी समस्याएं सुनी साथ ही उनके समाधान को लेकर उन्हें आश्वस्त किया। उन्होंने संज्ञान में आए हुए शिकायतों की जांच कराते हुए जल्द से जल्द समाधान करने की बात कही। मिलने वालों में पिंकी देवी, गीता कुमारी, निर्मला देवी, कमल टुडू, परमेश्वर सिंह आदि थे।

कुसुमा में निकाली गई कलश यात्रा

साहिबगंज। मंगलवार को बरहेट प्रखंड क्षेत्र के कुसुमा में नौ दिवसीय राम कथा का आयोजन को लेकर 251 महिलाओं तथा कन्याओं ने कलश शोभायात्रा निकाला गया। वहीं, कलश यात्रा पूरे कुसुमा बाजार का भ्रमण किया गया, जिसमें लोगों ने विभिन्न देवी देवताओं के स्वरूप धारण कर आकर्षक झांकी निकाली। वहीं, देर शाम को राम कथा का प्रारंभ कथा वाचक पंडित रविशंकर ठाकुर के द्वारा किया गया, जिसमें कई भक्तगण शामिल होकर राम कथा का आनंद लिया। इस अवसर पर खगेंद्र शाह विपिन सेन सहित सैंकड़ों राम भक्त उपस्थित थे।

आयोजन

सोनारडीह में चंडी महायज्ञ कलश यात्रा के साथ प्रारंभ

संवाददाता। जमुआ

सर्वोदय संघ सोनारडीह बामीटॉंड द्वारा आयोजित श्री श्री 108 मां काली प्राण प्रतिष्ठा शह शतचंडी महायज्ञ एवं श्रीमद् देवी भागवत कथा के उपरंत रामलीला का विराट आयोजन का आज कलश यात्रा के साथ प्रारंभ हुआ। कलश यात्रा में हजारों की संख्या में महिलाएं, युवतियां एवं पुरुष शामिल थे। सभी भगवा अंग वस्त्र में मां दुर्गा एवं भगवान श्री राम के भजन में झुमते नजर आए कलश यात्रा मंदिर परिसर से प्रारंभ होकर सोनारडीह, कदमपुर, होते हुए भोभाडीह स्थित उत्तर दिशा तालाब में पंडित ने वैदिक मंत्र का उच्चारण

चिमनी ईट की जगह बंगला ईट, बालू की जगह मोरंग और लोकल सरिया का हो रहा इस्तेमाल

स्वास्थ्य केंद्र निर्माण में बरती जा रही है अनियमितता

संवाददाता। गोड्डा/ललमटिया

जिले के अनुसूचित प्रखंड में आने वाले आदिवासी, पहाड़िया बहुल बोआरीजोर प्रखंड क्षेत्र में सरकारी योजनाओं में लूट मची हुई है। ऐसे पिछड़े क्षेत्र में ना तो अधिकारी पहुंचते हैं और ना कोई कर्मी ही नियमित ड्यूटी करता है। ऐसे में योजनाओं में लूट मचना स्वभाविक है। स्वास्थ्य सुविधाओं को पटरी पर लाने के उद्देश्य से बोआरीजोर प्रखंड क्षेत्र के विभिन्न पंचायतों में स्वास्थ्य केंद्र भवन का निर्माण कराया जा रहा है। विभागीय काम होने के बावजूद कार्यस्थल पर कभी जेई नहीं पहुंचते हैं। अधिकारी की गैर मौजूदगी में मुंशी के भरोसे ही कार्यों का निष्पादन

मची लूट

- निर्माणकार्य स्थल पर जेई नहीं आते हैं देखने
- मुंशी के भरोसे कार्यों का हो रहा निष्पादन

होता है। जिस वजह से निर्धारित मात्रा और प्रमाणिक सामानों की जगह घटिया सामग्री का प्रयोग निर्माण कार्यों में किया जा रहा है। चिमनी ईट की जगह बंगला ईट, बालू की जगह मोरंग और लोकल सरिया का इस्तेमाल इमारत निर्माण में हो रहा है। अनुयायिक मात्रा भी गैर प्रमाणिक है। प्रखंड के लीलातरी वन,



डुमरिया, कुशविला, बड़ी अमरपुर आदि पंचायतों में स्वास्थ्य उपकेंद्र भवन का निर्माण कार्य कराया जा रहा है। बताया जाता है कि स्वास्थ्य

आनन-फानन में तेजी से हो रहा है निर्माण कार्य

स्वास्थ्य उपकेंद्र में घटिया निर्माण कार्य पर ग्रामीणों में भारी आक्रोश देखा जा रहा है। इस बाबत ग्रामीणों ने उच्च स्तरीय जांच की मांग की है, ताकि स्वास्थ्य उपकेंद्र के निर्माण कार्य में अच्छे गुणवत्ता वाले सामानों का उपयोग हो सके। टेकेंदार द्वारा आनन-फानन में तेजी से कार्यों को कराया जा रहा है, ताकि अनियमितता को ढका जा सके। कनीय अभियंता सुधीर दास बताते हैं कि इन स्वास्थ्य केंद्र के निर्माण कार्यों का जिम्मा उनके अधीन नहीं है इसलिए वे कुछ भी बता पाने में असमर्थ हैं।

सुदूरवर्ती पहाड़ी क्षेत्र में बसा 'गावां' कई धार्मिक स्थलों में मशहूर

400 वर्ष पुराना है काली मंडा व चैती दुर्गा पूजा का इतिहास

आदित्य कुमार। गावां

गिरिडीह जिला मुख्यालय का सुदूरवर्ती पहाड़ी क्षेत्र गावां का काली मंडा प्रमुख धार्मिक स्थलों में शुमार है। अद्भुत शिल्पकलाओं से परिपूर्ण खूबसूरत मंदिर का इतिहास करीब 400 वर्ष पुराना है। मंदिर का निर्माण 18वीं सदी के पूर्वांध में गावां के तत्कालीन टिकेट पुहकरन नारायण सिंह ने प्रख्यात कारीगरों से कराया था। करीब 30 मीटर लंबाई और 30 फीट ऊंचे मंडप की दीवारों के निर्माण में सुखी चूना, बेल का लड्डू, गुड़, उड़द का पानी, शंख व सीपियों के पानी के मिश्रण का प्रयोग किया गया था। यही वजह है कि मंदिर की दीवारें आज भी काफी चिकनी हैं। मंडप के पूर्वी भाग में एक बड़ा हॉलनुमा कमरे में मां दक्षिणेश्वर काली की भव्य प्रतिमा स्थापित है।

इसकी स्थापना गावां राजघराने ने कराई थी। इस कमरे में सिर्फ राजघराने के लोग, मुख्य आचार्य, उनके समर्थक व नाई ही प्रवेश करते हैं। कमरे में लगभग पांच फीट ऊंचे व तीन फीट चौड़े बेल्जियम मोटे ग्लास से निर्मित दो भव्य आईना रखे हुए हैं। दोनों आईना को दुर्गा पूजा के मौके पर बाहर निकाल कर मां दुर्गा की प्रतिमा के आल-बगल रखा जाता है। मंडप के ऊपरी भाग में मां दुर्गा की आकर्षक मूर्ति है।



खास बातें

- टिकेट पुहकरन ने करवाया था 'काली मंडा' का निर्माण
- राजघराने द्वारा दक्षिणेश्वर काली को स्थापित किया गया

लगता है भव्य मेला

दोनों नव रात्रियों के अवसर पर मंदिर परिसर में तीन दिनों तक भव्य मेला लगता है। मेले में सुदूर जंगल क्षेत्रों से बड़ी संख्या में लोग आते हैं। प्रतिमा का दर्शन कर लेने का लुक उठाते हैं। मेला परिसर में झूला के साथ कई सांस्कृतिक कार्यक्रमों का भी आयोजन होता है। कुल मिलाकर गावां का दुर्गा पूजा क्षेत्र में अपनी भव्यता के लिए प्रसिद्ध है।

60 के दशक तक पूजा का खर्च राजपरिवार उठाता था

गावां में एक बार घातक बीमारी प्लेग फैल गई और महामारी का रूप धारण कर लिया। बीमारी से कई लोगों की मौत हो गई। तब मां दुर्गा ने गावां के टिकेट को स्वयं दिया कि चैती पूजा करी। टिकेट ने इसे सहर्ष स्वीकार कर लिया। तब से यहां हर साल चैती दुर्गा पूजा हो रही है। पूजा में राजपरिवार के वरिष्ठ सदस्य बैठते हैं और मां से

क्षेत्र की जनता के सुख-शांति व संपृद्धि की याचना करते हैं। वर्तमान में मंदिर के मुख्य आचार्य भवेश मिश्रा और उनके सहायक मनोज पांडेय हैं। 60 के दशक तक पूजा का खर्च राजपरिवार उठाता था। बाद में इसे सार्वजनिक कमेटी वहन करने लगी। यहां शारदीय व चैत्र नवरात्र में मेला भी लगता है।

पहले भैंसों की दी जाती थी बलि

पूर्व में गावां में पूजन के दौरान भैंसे की बली दी जाती थी। अब यहां प्रतिदिन बकरों की बली दी जाती है। नवरात्र के दौरान नवमी के दिन यहां सैकड़ों बकरों की बली दी जाती है। पहले पुरनी आहर में कमल के फूल को पूजन के लिए उगाया जाता था। मंदिर में वही फूल चढ़ाया जाता था। इस समय तालाब में फूल समाप्त हो चुका है, लेकिन प्रतिमा का विसर्जन तालाब में ही किया जाता है।

जारंगडीह में हर्षोल्लास के साथ मनी मां मंगला की पूजा



संवाददाता। कथारा

बेरामो क्षेत्र के जारंगडीह माईस क्वार्टर में मंगलवार को मां मंगला की पूजा हर्षोल्लास पूर्वक मनाया गया। यह पूजा सिंहभूम पीठि रिवाज के तहत मनाई जाती है। मां मंगला की पूजा मौसमी फल फूल चढ़ा कर किया जाता है। पूजा कमेटी के सदस्यों ने बताया कि मां मंगला की पूजा जारंगडीह में लगभग 70 वर्ष पूर्व से ही मनाया जा रहा है, जो पूर्व की भांति अब और भी बड़े आस्था और श्रद्धा से वृद्ध रूप में मनाया जाने लगा है। इसे

रास्ता पूजा के नाम से भी जाना जाता है। पूजा के क्रम में कलश जारंगडीह माइन्स क्वार्टर से गाजे बाजे के साथ निकाली जाती है, जो कोनार नदी तट पर विधिवत पूजा अर्चना कर जल भर कर पूजा स्थल पर स्थापित किया जाता है। उसके बाद पूरे विधि विधान से मां मंगला की पूजा अर्चना की जाती है। लोग अपनी मन्त्रों पूरी होने पर मूर्गा व बकरा की बलि भी देते हैं। वहीं पूजा कमेटी के द्वारा महाप्रसाद के रूप में खैर का वितरण किया गया। साथी ही भक्तों को शरवत तथा शीतल जल भी वितरण किया गया।

एक दिवसीय सीआईएससीई जोनल अंडर-19 फुटबॉल टूर्नामेंट का आयोजन कॉर्मेंल स्कूल की टीम बनी चैंपियन

संवाददाता। बोकारो धर्मल

बोकारो धर्मल स्थित कॉर्मेंल स्कूल मैदान में एक दिवसीय सीआईएससीई जोनल अंडर-19 फुटबॉल टूर्नामेंट का आयोजन किया गया। टूर्नामेंट का उद्घाटन बतौर अतिथि फादर डोमिनिक जेवियर, झारखंड महिला टीम के कोच तपन घोष व कॉर्मेंल स्कूल की प्रिंसिपल एम मलर एसी ने संयुक्त रूप से खिलाड़ियों से परिचय प्राप्त कर व किक मार किया।

इस टूर्नामेंट में धनबाद की डी-नोबिली सीएमआरआई, झारखंड डी-नोबिली स्कूल डिगावाडीह, सीएफआरआई, डी-नोबिली स्कूल कोराडीह, संत जेवियर स्कूल बोकारो व कॉर्मेंल स्कूल बोकारो धर्मल की टीमों ने भाग लिया था। जिसमें कॉर्मेंल स्कूल बोकारो धर्मल व धनबाद की डी-नोबिली सीएमआरआई की टीम के



खिलाड़ियों ने शानदार खेल का प्रदर्शन करते हुए फाइनल में पहुंची। फाइनल में दोनों टीमों ने बेहतरीन प्रदर्शन किया, लेकिन मध्यांतर तक दोनों टीमों का स्कोर बराबरी पर रहा। इसके बाद अंतिम समय में कॉर्मेंल स्कूल टीम के कप्तान ऋतुराज विश्वार्थी ने हाफ ग्राउंड से ही गोल दागकर अपनी टीम को चैंपियन बनाया। इसके लिए उसे मैम ऑफ द मैच पुरस्कार से सम्मानित किया गया। विजेता टीम कॉर्मेंल स्कूल और उप विजेता टीम डी-नोबिली सीएमआरआई को

विशेष अतिथि जॉर्ज लकड़ा ने पुरस्कार देकर सम्मानित किया। मुख्य अतिथि फादर डोमिनिक जेवियर ने कहा कि खेल के क्षेत्र में भी खिलाड़ियों का कैरियर उज्ज्वल है। पढ़ाई के साथ-साथ खेल भी करना ही जरूरी है। इस दौरान मुख्य रूप से कोच तारिक हसन, पीटी टीचर जानेश्वर प्रसाद, शिक्षिका नीलम कुल्लू, प्रिमा ठाकुर, मेरी खलखो, सोमा बासू, अर्जुन बर्वाल, श्रेयलिन, नीशा, सायानी, असरीटा सहित कई लोग उपस्थित थे।

खैराचातर में नववर्ष पर शिशु मंदिर के भैया-बहनों ने निकाली शोभायात्रा



संवाददाता। कसमार

चैत्र शुक्ल प्रतिपदा के उपलक्ष्य में मंगलवार को श्री गोविंद स्नेहलता सरस्वती शिशु विद्या मंदिर खैराचातर के भैया बहनों ने शोभायात्रा निकालकर विक्रम संवत् 2081 हिन्दू नववर्ष का स्वागत किया। शोभायात्रा में शामिल उत्साहित बच्चों का जगह-जगह स्वागत किया गया। प्राचार्य के नेतृत्व में निकली इस रैली में सबका विकास व निरोध रहने की कामना की

गई। प्राचार्य रोहित आचार्य ने बताया कि भारतीय कैलेंडर अनुसार नववर्ष का आगाज पहली जनवरी नहीं, बल्कि चैत्र मास की शुक्ल प्रतिपदा से शुरू होती है। इस दौरान शोभायात्रा में भैया बहनों व विद्यालय परिवार के आचार्य शामिल हुए। हिन्दू नववर्ष मंगलमय हो, विक्रम संवत् अमर रहे, भारत माता की जय, वंदे मातरम् का जयकारा लगाते हुए खैराचातर के विभिन्न क्षेत्रों का भ्रमण करते हुए बच्चे वापस विद्यालय पहुंचे।

एक किलो एक सौ पच्चीस ग्राम गांजा के कई पुड़िया बरामद

गांजा के साथ आरोपी युवक गिरफ्तार

संवाददाता। गोड्डा

मेहरमा पुलिस ने कार्रवाई करते हुए प्रतिबंधित मादक पदार्थ गांजा का कारोबार करने वाले आरोपी युवक को गिरफ्तार कर लिया। घटना मेहरमा थाना अंतर्गत ग्राम सुहनी की है। आरोपी युवक के पास से पुलिस ने एक किलो एक सौ पच्चीस ग्राम गांजा के कई पुड़िया बरामद किया है। बता दें कि गुप्त सूचना मिलने के बाद पुलिस ने गांव में छापेमारी की और मौके पर से ही खरीद-बिक्री का कारोबार करते हुए श्रवण कुमार चौधरी, पिता देवेंद्र चौधरी को गिरफ्तार कर लिया और घर पर छुपाकर रखे हुए गांजा को बरामद कर लिया। पूछताछ में युवक ने किसी



प्रकार का कागजात दिखाने में असमर्थता जताई। फिलहाल, आरोपी युवक को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया गया है। एक अन्य घटना में पथरगामा थाना की पुलिस ने न्यायालय से फरार चल रहे तीन आरोपियों को भी गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है। चुनाव को लेकर जिले के सभी थाने में लंबित मामलों का निपटारा किया जा रहा है। इसको



लेकर पुलिस का लगतार छापेमारी अभियान जारी है।

कंपनियों, संस्थानों में चलाया मतदाता जागरूकता अभियान



संवाददाता। बोकारो

लोकसभा चुनाव में बोकारो जिले में मतदान प्रतिशत बढ़ाने को लेकर स्वीप कोषांग लगातार जागरूकता अभियान चला रहा है। इसके तहत मंगलवार को जिले के दर्जनों सरकारी कार्यालयों, निजी कंपनियों, संस्थानों में वोटर एवरेन्स फोरम की बैठक कर कर्मियों को 25 मई को वोट डालने के लिए प्रेरित किया गया। इसके साथ ही वैसे अधिकारी व कर्मचारी जिनका नाम

हथियार के बल पर डिलीवरी बॉय से लूट

बोकारो। बोकारो जिले के बालीडीह थाना अंतर्गत कुर्मीडीह स्थित नेपाली पाड़ा के समीप पिस्टल का भय दिखाकर मिसो कंपनी के डिलेवरी बॉय से नगदी समेत डिलेवरी सामग्री लूट ली गई। घटना मंगलवार दोपहर की है। दिनदहाड़े हुए इस घटना कांड ने पुलिस की नींद उड़ गई है। सूचना मिलते ही बालीडीह थाना पुलिस टीम घटनास्थल पहुंची। आसपास के दर्जन भर घरों में छानबीन की। स्थानीय लोगों से पूछताछ भी की। साथ ही आसपास के झाड़ी जंगलों में भी लूटेरे की तलाश की। बताया जाता है कि दिन के करीब 11 से 12 बजे के आसपास मिसो कंपनी का डिलीवरी बॉय सनू कुर्मीडीह के नेपाली पाड़ा में, डिलीवरी देने पहुंचा था। इस बीच तीन युवकों ने हथियार दिखाकर उसके पास से डिलीवरी का सामान सामान तथा नगदी लूटकर फरार हो गया।

न्यू डिवाइन पब्लिक स्कूल ने मनाया वार्षिक महोत्सव

संवाददाता। सरिया (गिरिडीह)

नगर पंचायत में स्थित न्यू डिवाइन पब्लिक स्कूल ने विद्यालय का वार्षिक उत्सव बड़ा ही धूमधाम से मनाया गया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के तौर पर सरिया जीप सदस्य अनूप पांडेय एवं भाजपा नेत्री रजनी कौर उपस्थित हुईं। विद्यालय के सांस्कृतिक कार्यक्रम की विधिवत शुरुआत दीप प्रज्वलित कर किया गया। इस दौरान स्कूली बच्चों ने गणेश वंदना एवं स्वागत गीत से दर्शकों का अभिवादन किया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि अनूप पांडेय ने लोगों को संबोधित करते हुए कहा कि छात्रों के जीवन में कितनी ही ज्ञान के साथ-साथ सांस्कृतिक ज्ञान देना सिलेबस का मुख्य हिस्सा होता है। इससे बच्चों के अंदर छुपी प्रतिभा सामने आती है। यहीं से आप मूल्यांकन कर सकते हैं कि बच्चे की रूचि किस ओर है। वहीं, भाजपा नेत्री रजनी कौर ने बताया कि शिक्षा वो शस्त्र है, जिसे



हर जंग जीता जा सकता है। इस दौरान विद्यालय के प्रधानाध्यक्ष विकास कुमार ने बताया कि हमारे शिक्षक की टोली बच्चों को शिक्षित और सही मार्गदर्शन के लिए मेहनत कर रहे हैं। शिक्षकों के द्वारा कितनी ही ज्ञान के साथ बाहरी ज्ञान भी दिया जाता है। जैसे योगा, संगीत, तर्कशक्ति, जीएस प्रतिस्पर्धा कौशल, तकनीकी ज्ञान सहित अन्य शिक्षाप्रद ज्ञान दी जाती है। कार्यक्रम में अंकित कुमार, सूर्यदेव रंजन, राजस्वानी, सन्नी कुमार, सुरज कुमार, तपन नायक, संदीप कुमार, पंचल कुमार, संगीता वर्मा, अन्नू ओझा, पूतम कुमारी सहित सैंकड़ों लोग उपस्थित हुए।

कोडरमा लोस प्रत्याशी विनोद कुमार सिंह ने धनवार प्रखंड में किया दौरा, कहा- मोदी के शासनकाल में बेरोजगारी बढ़ी

संवाददाता। धनवार (गिरिडीह)

इंडिया गठबंधन के कोडरमा लोकसभा प्रत्याशी विनोद कुमार सिंह ने धनवार प्रखंड क्षेत्र में दौरा कर जनसंपर्क अभियान चलाया। जगह-जगह ग्रामीणों के साथ बैठक कर वे उनकी समस्याओं से अवगत हुए। इस दौरान उन्होंने खोरीमहुआ, चित्रडीह, डोमायडीह, कृपालपुर, सिरै, डोरंडा, बन्हारा, गोदोडीह, मोदीडीह आदि गांव में घूम-घूम कर समस्याओं के समाधान के लिए सड़क से सदन तक संघर्ष करने का जनता का अवसर मांगा। उन्होंने कहा कि आपने महंगाई और बेरोजगार के खिलाफ तथा क्षेत्र के विकास के लिए मोदी जी को वोट दिया था, लेकिन ना ही मोदी जी आप से



मिले और न ही आप उनसे मिल पाए। आपके जनप्रतिनिधि ने भी आपकी आवाज वहां तक नहीं पहुंचाई। आज महंगाई चरम पर है। रोजगार के नाम पर सहिया दीदी, पोषण सखी, जल-सहिया, किसान मित्र आदि की पांच सी और एक हजार रुपये में बहाली हो रही है। झारखंड को उसका सही हक नहीं मिल पा रहा है। बगोदर विधान सभा के

विकास की तुलना करते हुए सिंह ने कोडरमा लोक सभा के विकास के लिए माले के पक्ष में वोट करने की अपील की। मौके पर मां प्रखंड सचिव किशोरी अग्रवाल, मुखिया शंकर पासवान, रामदेव यादव, प्रदीप साव, छोट साव, शंकर दास, बबलू दास, दिलीप मोदी आदि कई लोग मौजूद थे।

धनबाद के पांच लाख से अधिक घर-फ्लैट व हजारों दुकान, फैक्ट्री, शोरूम, मॉल में होती रहती है अगलगी की घटना

एक साल में 197 अगलगी, 54 करोड़ 36 लाख रुपये की संपत्ति राख

राजा गुप्ता । धनबाद

एक अप्रैल 2023 से 31 मार्च 2024 तक वित्तीय वर्ष में एक साल में धनबाद जिला के 10 प्रखंड क्षेत्रों में 197 अगलगी की घटनाएं हुईं, जिसमें 54 करोड़ 36 लाख की संपत्ति राख हो गई। अग्निशमन विभाग के अनुसार धनबाद जिला की आबादी 30 लाख के आसपास है। पांच लाख से अधिक घर-फ्लैट हैं। हजारों दुकानें, फैक्ट्री, गोदाम, शोरूम, मॉल, स्कूल, कार्यालय, अस्पताल व बाजार आदि हैं। जहां अक्सर अगलगी की घटनाएं होती रहती हैं। जबकि अग्निशमन विभाग की व्यवस्था पहले की तरह है। बहुमंजिला इमारत, मॉल व अस्पताल बनते चले गए। धनबाद में वर्षों से तीन अग्निशमन विभाग के कार्यालय हैं और 10 दमकल गाड़ियां हैं। धनबाद शहरी

क्षेत्र में गोलफ ग्राउंड के निकट अग्निशमन विभाग के कार्यालय में छह गाड़ियां हैं। झरिया में दो और सिंदरी में दो दमकल गाड़ियां हैं। वहीं दूसरी ओर जीटी रोड पर तोपचांची से मैथन तक न तो कार्यालय और ना ही दमकल गाड़ियां हैं। केंदुआ से महुदा और बाधमारा तक भी कार्यालय व गाड़ियां नहीं हैं। आबादी के हिसाब से दस प्रखंड क्षेत्र में एक-एक अग्निशमन विभाग का कार्यालय और सभी जगहों पर 6-6 गाड़ियां होनी चाहिए। पानी की भी पर्याप्त व्यवस्था होनी चाहिए। आग से निपटने के सभी जवाबों को सभी तरह के किट उपलब्ध होने चाहिए, ताकि आग लगने पर काबू पा सके। रांची की तरह धनबाद में हाइड्रोलिक गाड़ी होनी चाहिए, ताकि अपार्टमेंट, मॉल व बड़े अस्पतालों में आग लगे तो आग पर समय रहते काबू पाया जा सके। लचर व्यवस्था के कारण

ही समय पर न तो गाड़ियां पहुंच पाती हैं और ना ही जानमाल की क्षति होने से बचाया जा सकता है। अग्निशमन विभाग के अधिकारी कहते हैं कि धनबाद जिला के दर्जनों इलाके में संकरी रास्ते में अपार्टमेंट व बहुमंजिला इमारत बन गए हैं। दमकल गाड़ी को घटनास्थल पर आने-जाने के लिए 20 फीट चौड़ी सड़क होनी चाहिए। धनबाद में मुख्य सड़क को छोड़ दी जाए तो किसी भी इलाके में 20 फीट की सड़क नहीं है। जहां आग लगने पर दमकल गाड़ियां समय रहते पहुंच सके। अक्सर गाड़ियों को घटनास्थल से काफी दूर सड़क पर खड़ी करती पड़ती है। फिर पाइप पहुंच कर काफी दिक्कत से आग पर काबू पाया जाता है। कई बार पहुंचने का साधन नहीं होने से जानमाल का काफी नुकसान हो जाता है। हजारों लोग



सड़क व बिजली की तार से 14 फीट दूरी पर घर, अपार्टमेंट, अस्पताल, मॉल नहीं बनाए हैं। राज्य में फायर सर्विस एक्ट लागू नहीं होने से अग्निशमन विभाग के अधिकारियों को काफी परेशानी हो रही है। निरीक्षण व कार्रवाई का अधिकार नहीं होने से लोग इसका बेजा इस्तेमाल कर

रहे हैं। अग्निशमन विभाग के कर्मी बताते हैं कि धनबाद जिला में पांच हजार से अधिक भवनों में अग्नि सुरक्षा यंत्र नहीं है। पोटैबल सिलेंडर, फायर फायटिंग के साधन नहीं हैं। अधिकतर भवनों में प्रवेश व निकास द्वार नहीं है। कहीं फायर फायटिंग के साधन हैं भी तो वह सिर्फ



दिखावे के लिए हैं। न तो सुरक्षा गाड़ी उसे हॉटिल कर पाते हैं और न ही वहां रहने व कारोबार करनेवाले लोग। इतना ही नहीं, जब गलियों में बने भवनों में आग लगती है तो लोगों को बचाने में अग्निशमन विभाग के टीम को रस्क्यू करने में काफी परेशानी होती है

कब और कहां आग लगने से कितने का हुआ नुकसान

- 13 नवंबर 2023 को केंदुआ में दुकान व घर में आग लगने से तीन लोगों की मौत और लाखों की संपत्ति राख
- 01 मार्च 2024 को सरायदेला स्थित एसएनएमसीएच के डायलिसिस यूनिट में आग लगने से एक करोड़ के केमिकल व उपकरण राख
- 20 मार्च 2024 को बरवाअड्डा हवाईअड्डा के निकट काजू फैक्ट्री में आग लगने से 5 करोड़ की संपत्ति राख
- 31 मार्च 2024 को पुराना बाजार के मस्जिद रोड पर 13 दुकानों में आग लगने से 50 की संपत्ति राख
- 12 जनवरी 2024 को बिजली विभाग के वर्कशॉप में आग लगने से एक करोड़ से अधिक की संपत्ति का नुकसान



राशिफल

आवर्त प्रणव मिश्रा

मेघ - लगन में चंद्रगुरु मानसिक और शारीरिक सुख देता है, बड़ा कार्य करने का मन होगा, समाज में प्रतिष्ठा बढ़ेगी, पर राह के प्रभाव से बरिचों से संबंध मधुर होगा, परन्तु सहकर्मियों से मममुटाव व टकराहट हो सकती है, इसलिए असावधानी न बरतें।

वृषभ - धर्म या धार्मिक यात्रा पर खर्च होगा, निद्रा में भी खलल होगा, पर विदेश से शुभ समाचार मिलेगा, खर्च में वृद्धि होगी, पर बाहर से कोई शुभ समाचार मिलेगा, आपकी सृजनतात्मकता आपको अन्य व्यक्तियों से आगे ले जायेगी, अन्न दान करें।

मिथुन - समय बहुत ही उत्तम है, आर्थिक स्थिति पूरी तरह से सामान्य रहेगी, धन की आवक सामान्य तौर पर बनी रहेगी, वहीं खर्च भी बंद कर सकते हैं, अपना धन किसी को उधार न दें, गौ माता को सेवा करें, लाभ होगा।

कर्क - पिता या पिता तुल्य से विवाद हो सकता है, पर सरकार से लाभ होगा, समाज में मान-सम्मान मिलेगा, परिवार में सुख शांति भरपूर रहेगी, किसी शुभ कार्य के होने का भी संकेत भी सितारे दे रहे हैं, किसी विवाद में न पड़ें।

सिंह - मानसिक तनाव बाला कार्य होगा, धर्म का कार्य होगा, मन में गर्व भी महसूस होगा, यात्रा सुखद और मनोरंजक होगी, जीवनसाथी से संबंध थोड़े बेहतर होंगे, कहीं पैसा फंसेंगे का भी योग बन रहा है और कोई भी जोखिम भरा कार्य न करें।

कन्या - गलत निर्णय लेने से बचें, हानि हो सकती है, आप कार्य में अपनी पसंदीदा चीजों की तरफ ध्यान देंगे, किसी करीबी से धोखा मिल सकता है, अतः आँख बंद करके किसी पर विश्वास न करें, विष्णु भगवान को पीतली वस्तु अर्पण करें।

तुला - जीवन साथी से गलतफहमी से विवाद हो सकता है, किसी नए शौक की तरफ रुझान रहेगा, जबकि स्पोर्ट्स और योग आपको तराजिता होने में मदद करेंगे, कुछ गुप्त शत्रु नुकसान पहुंचा सकते हैं, अतः सतर्क रहें।

वृश्चिक - उदर रोग हो सकता है, आपको एकाग्र होने में मदद मिलेगी और आप खुद को तराजिता महसूस करेंगे, अपने रुझान में कूटनीतिक रहने की कोशिश करें और विवाद न करें, ख्याति लेने से बचें, हनुमान चालीसा का पाठ करें, लाभ होगा।

धनु - घर में विवाद हो सकता है, पर आप अपने प्रभाव से मतलबकरहियोगी दूर कर सकेंगे, मेहनत एवं अनुभव द्वारा कुछ नवीन स्थिति को पाएंगे, विषम परिस्थितियों में साहस ना खोएँ, रुद्रगणायत्री का जाप पाठ करें।

मकर - समय सामान्यतः अच्छा है, विदेशी कारोबार से जुड़े लोगों को अच्छे लाभ का योग है, पिता और उच्च अधिकारियों का सहयोग मिलेगा, बिना बात के किसी से भी उलझना भारी पड़ सकता है, गरीब को अन्न का दान करें।

कुंभ - अपनों से मानहानि हो सकती है, आपके परिश्रम को उचित सम्मान मिलेगा एवं नयी जिम्मेदारी का भार भी आपके कंधों पर डाला जायेगा, नियमित जीवनचर्यों एवं संयमित खानपान में कोताही न बरतें, शनि चालीसा का पाठ करें।

मीन - धन का आगमन होगा, किये गये कार्य का लाभ मिलेगा, कार्य से सम्बंधित यात्राओं का लाभ मिलेगा, किसी वाद-विवाद के कारण किसी प्रकार का नुकसान होने से बचें, काली माता को उड़हुल फूल अर्पण करें।

जेजेएमपी का फरमान- ठेकेदार काम छोड़ दें अन्यथा मौत की सजा

मेदिनीनगर। पांकी थाना क्षेत्र में मंगलवार को जेजेएमपी नक्सली के सब जेनरल कमांडर टाइगर जी ने जई और ठेकेदारों को चेतावनी देते हुए पच्ची पाची किया है। जेजेएमपी नक्सलियों के जारी पर्चों में लिखा गया है कि जन विरोधी कार्य में शामिल जेई और ठेकेदारों को कहां है कि एक बरंडी का तीन बार बिल बनाकर पैसा निकाली न करें, लिखा है कि गमन करने वाले के खिलाफ संबंधित विभाग इसकी जांच करें, ठेकेदार होश में रहें, आगे नक्सलियों ने पर्चों में लिखा है कि ठेकेदार अपने कार्यों को छोड़ दें अन्यथा मौत की सजा दी जाएगी।

बैठक रांची में 21 अप्रैल को होगा उलगुलान न्याय महारैली का आयोजन

महारैली में भाग लेंगे गढ़वा के 25 हजार कार्यकर्ता

संवाददाता । गढ़वा

रांची में 21 अप्रैल को आयोजित उलगुलान न्याय महारैली में गढ़वा से 25 हजार कार्यकर्ता भाग लेंगे, जिले के सभी 189 पंचायतों एवं 1170 बुधों से कार्यकर्ता झंडा, बैनर तख्ती, गाजा-बाजा के साथ महारैली में शामिल होंगे, मंगलवार को गढ़वा विधायक व झारखंड सरकार के पेयजल एवं स्वच्छता व उत्पाद एवं मधु निषेध विभाग मंत्री मिथिलेश कुमार ठाकुर के गढ़वा स्थित आवास पर आयोजित बैठक में यह निर्णय लिया गया, जिलाध्यक्ष तनवीर आलम खान की अध्यक्षता में आयोजित इस बैठक में ईद,



रामनवमी, सरहुल पूजा की सभी को शुभकामनायें दी गईं, मौके पर मुख्य रूप से उक्त सहित पूर्व विधायक अतंत प्रताप देव, शरीफ अंसारी, शम्भू चन्द्रवंशी, आलमगौर अंसारी, राजकिशोर यादव, चंदा देवी, अराधना देवी, मीना देवी, मंजू देवी,

गिरिजा देवी, फुजैल अहमद, दशरथ प्रसाद, कामेश्वर सिंह, संजय यादव, अरविन्द यादव, जयगोपाल यादव, अमर राम, कंचन साहू, अजय ठाकुर, विरेन्द्र तिवारी, विजय चौधरी, राजन उरांव सहित काफी संख्या में कार्यकर्ता उपस्थित थे।

प्रखंड प्रभारी की हुई नियुक्ति जिला सचिव मनोज ठाकुर ने बताया कि इस कार्यक्रम को सफल बनाने के लिए जिले के सभी 20 प्रखंडों में प्रखंड प्रभारी, सह-प्रभारी को मनोनित किया गया है, सभी प्रखंड प्रभारियों को दो दिनों के अंदर प्रखंड में बैठक कर महारैली की तैयारी की स्थिति जिला कमिटी को अविलंब सौंपने का निर्देश दिया गया है, संगठन के सभी प्रकोष्ठ महिला, युवा, अल्पसंख्यक, व्यवसाय, क्रिडा आदि के सभी साधियों को प्रभारियों द्वारा बुलाई गई प्रखंड स्तरीय बैठक में अपनी-अपनी कमिटी के साथ भाग लेने का निर्देश दिया गया है।

इनको बनाया गया है प्रभारी गढ़वा प्रखंड के मो ताहीर अंसारी, कार्तिक पाण्डेय, मेराल प्रखंड के मो. शरीफ अंसारी, दुखन वैशरी, रंका प्रखंड के संजय सिंह छोट्ट, रामसागर यादव, रमकंडा प्रखंड के मो जैनुल्लाह अंसारी, अनिल चंद्रवंशी, चिनियां प्रखंड के मो अहमद अली, पणु यादव, डंडा प्रखंड के हरेंद्र वैशरी, जैनेन्द्र कुमार सिंह (बबलू), केदार प्रखंड के कामता प्रसाद, खरीधी प्रखंड के लल्लू राम, भवनाथपुर प्रखंड के धर्मराज पासावन, हरिहरपुर के ब्रजेश सिंह, नगर डंटाड़ी के अमरनाथ पांडे, समेत अन्य लोगों को प्रभारी बनाया गया।



हे भगवान! 14 साल की नाबालिग आठ माह की गर्भवती

जिस भाई ने अस्मत् बचाने का दिया था भरोसा, उसी पर दुष्कर्म का आरोप

रिश्ता शर्मसार
 पीड़िता ने अपने नाबालिग चचेरे भाई पर लगाया आरोप
 महिला समूह से हिममत मिलने पर थाने पर की शिकायत

संवाददाता । किरीबुरु

हजारीबाग में 9वीं की छात्रा चार माह की गर्भवती
 बरकट्टा (हजारीबाग)। प्रखंड क्षेत्र के एक आवासीय विद्यालय की एक छात्रा के साथ यौन शोषण का मामला प्रकाश में आया है, छात्रा चार माह की गर्भवती बताई जा रही है, उसने बरकट्टा थाना पहुंच कर लिखित शिकायत कर प्राथमिकी दर्ज कराई है, 17 वर्षीय छात्रा ने बताया कि करीब एक साल पहले सोलरी मीडिया प्लेटफॉर्म पर बरही निवासी रूपेश राम से उसकी दोस्ती हुई और बाद में दोनों के बीच प्रेम-प्रसंग चलने लगा, इस बीच चार माह पूर्व 19 दिसंबर 2023 को रूपेश विद्यालय पहुंचा और शादी का झांसा देकर उसे अपने साथ बरही ले गया, फिर उसके साथ यौन शोषण किया, इसके बाद बार-बार उसे बहला-फुसला कर अपने साथ ले जाकर यौन शोषण करता रहा, पीड़िता ने बताया है कि अभी वह चार माह की गर्भवती है, अपने प्रेमी रूपेश राम को जब इसकी जानकारी दी, तो उसने शादी करने से इंकार कर दिया, इसके बाद उसने अपने घरवालों को सारी घटना से अवगत कराया, इधर, लड़की के आवेदन पर बरकट्टा थाना में प्राथमिकी दर्ज कर ली गई है, मामले में बरकट्टा थाना प्रभारी राजेश कुमार भोवता ने बताया कि छात्रा की लिखित शिकायत पर मामला दर्ज कर लिया गया है, छात्रा का न्यायालय में 164 का ब्याज दर्ज करा दिया गया है, वहीं, नामजद आरोपी की गिरफ्तारी के लिए अग्रतर कार्रवाई की जा रही है।

कुछ नहीं बताया, इसके बाद आरोपी ने उसके साथ दो-चार बार और दुष्कर्म किया, एक माह बाद लड़की पुनः ओडिशा चली गई, वहां कुछ दिन बाद वहां तबीयत बिगड़ने पर उस परिवार ने चिकित्सक के पास जांच कराया, जिसमें उसके गर्भवती होने की बात पता चली, इसके बाद उक्त परिवार ने एक माह पहले लड़की को सारंडा स्थित गांव में माता-पिता पास भेज दिया, गांव आने के बाद इञ्चत, प्रतिष्ठा धूमिल होने के डर से दोनों परिवार आपस में चर्चा करते हुए बात दबाये रखे, लेकिन, पीड़िता ने न्याय के लिए महिला समूह को घटना की जानकारी दी और फिर सभी के साथ

14 शिक्षकों का वेतन रुका, तीन एचएम पर गिरी गाज, शोकाँज जारी

संवाददाता । रांची

झारखंड शिक्षा परियोजना राज्य के सरकारी स्कूलों का औचक निरीक्षण कर रही है, दूसरे दिन बुधवार को जिलावार अनुश्रवण कर रहे पदाधिकारियों ने तीन स्कूलों के एचएम के विरुद्ध अनुशासनहीनता के मामले में कार्रवाई की अनुशंसा राज्य शिक्षा परियोजना से की है, जिन स्कूलों के विरुद्ध कार्रवाई की अनुशंसा भेजी गयी है, उनमें जिला स्कूल (दुमका), आरके माध्यमिक स्कूल (नाला), राजकीयकृत प्लस टू उच्च विद्यालय, भंडरिया (गढ़वा), प्लस टू हाई स्कूल (गिरिडीह) का नाम शामिल है, शिक्षकों को आपने कार्य में

तया कहते हैं निदेशक आदित्य रंजन

राज्य शिक्षा परियोजना निदेशक आदित्य रंजन ने लापरवाही बरत रहे स्कूलों के खिलाफ कड़ी कार्रवाई की अनुशंसा करने का निर्देश दिया है, साथ ही निरीक्षण के बाद स्कूलों में बदलाव की समीक्षा का भी प्रोत्साहन महिर्देश दिया है, साथ ही राज्य शिक्षा परियोजना निदेशक द्वारा निरीक्षण किये गए स्कूलों में कार्य प्रगति का रिपोर्ट देने का निर्देश दिया गया है, लापरवाही बरतने और विभाग के निर्देशों की अवहेलना करने के

एसीबी ने अमीन को दस हजार रिश्तत लेते दबोवा

गुमला । रांची की भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो टीम ने मंगलवार के दोपहर भरनो अंचल में सविधा पर कार्यत अमीन श्रवण कुमार को दस हजार रुपये रिश्तत लेते हुए रौ हाथ पकड़ लिया और अपने साथ रांची ले गई, कुम्हरो ग्राम निवासी अनिल उरांव ने अपने जमीन को आनालान करने के लिए 23 सितंबर 2023 में ही अंचल अधिकारी से आवेदन देकर अर्जी की थी, अंचल निरीक्षक और कर्मचारी के प्रतिवेदन के बाद अंचल अधिकारी ने भूमि मापी के लिए आवेदक का आवेदन अमीन श्रवण कुमार को अनुशंसा कर दिया, अमीन ने भूमि मापी के लिए आवेदक से पचास हजार रुपये की मांग की और प्रक्रिया आरंभ करने से पहले दस हजार रुपये की मांग की, आवेदक ने मामले की लिखित शिकायत भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो रांची को दी।

रांची, रामगढ़ व हजारीबाग में सक्रिय था गोविंद 25 हजार के इनामी अपराधी गोविंद को एटीएस ने दबोवा

संवाददाता । रांची

रांची, रामगढ़ और हजारीबाग में सक्रिय पांडे गिरोह के अपराधी गोविंद राय को एटीएस ने गिरफ्तार किया है, एसपी मन्ना कुमार झा को मिली गुप्त सूचना के आधार पर एटीएस की टीम ओडिशा से गोविंद राय को गिरफ्तार किया है, गोविंद इतना खतरनाक अपराधी है कि उस पर 25 हजार रुपये का इनाम घोषित है, इसके खिलाफ कुल सात मामले दर्ज हैं, गोविंद से एटीएस की टीम पूछताछ कर रही है, जल्दी ही एटीएस के एसपी प्रेस कॉन्फ्रेंस कर पूरे मामले का खुलासा करेंगे, गोविंद पर हत्या, रंगदारी और आर्म्स एक्ट के कई मामले दर्ज हैं, गोविंद की तलाश हजारीबाग, रामगढ़, बोकारो के साथ-साथ कई जिलों की पुलिस कर रही थी, इसी दौरान एटीएस को सूचना मिली कि गोविंद ओडिशा में छिपकर रह रहा है, जिसके बाद एटीएस की टीम पिछले कई दिनों से गोविंद के पीछे लगी हुई थी, पांडेय गिरोह के सरगना विकास तिवारी के जेल जाने के बाद गोविंद ही गैंग को संचालित कर रहा था, गोविंद आदतन अपराधी है, रामगढ़ के रहने वाले गोविंद राय पर रामगढ़, बोकारो सहित कई जिलों में हत्या के मामले भी दर्ज हैं।

अभय सिंह की डिस्चार्ज अर्जी पर सुनवाई 3 मई को जमशेदपुर। जमशेदपुर के कदमा थाना अंतर्गत शास्त्रीनगर में बीते साल हुए उपद्रव के मामले में भाजपा नेता अभय सिंह की डिस्चार्ज अर्जी पर एडीजे वन आरके सिन्हा की अदालत में 3 मई को सुनवाई होगी, मामले में चार अन्य आरोपियों ने भी डिस्चार्ज अर्जी दाखिल की है, बताया जाता है कि पांच दर्जन आरोपियों के खिलाफ अदालत में 31 मार्च का आरोप गठन की कार्रवाई हुई है, बता दें कि कदमा शास्त्रीनगर में 10 अप्रैल 2023 को दो पक्षों के बीच हिंसक झड़प हुई थी, इस दौरान सुरक्षा जवानों से भी लोगों ने अपद्रव करने का केस दर्ज हुआ, जिसमें भाजपा नेता अभय सिंह, भाजपा जिलाध्यक्ष सुधांशु ओझा व पूर्व भाजपा अध्यक्ष नंदजी प्रसाद समेत 70 आरोपी बनाए गए थे, इनमें 64 आरोपियों के खिलाफ अदालत में आरोप गठन के साथ दो आरोपी की बेल बाँड खारिज हो गई, इधर, डिस्चार्ज अर्जी में भाजपा नेता अभय सिंह ने पुलिस पर मामले में बेवजह फंसेने का आरोप लगाया है।

पुलिसकर्मी 30 घंटे से लापता छानबीन में जुटी पुलिस बालूमाथ (लातेहार) । बालूमाथ थाना में पदस्थानित सहायक पुलिसकर्मी जयराम कुमार पिछले 30 घंटे से लापता है, लापता सहायक पुलिसकर्मी बालूमाथ थाना सीमा क्षेत्र सटे बरियातू थाना क्षेत्र के राजगुरु ग्राम निवासी आदित्य साव का बड़ा पुत्र है, ग्रामीण एवं परिजनों के अनुसार सहायक पुलिसकर्मी सोमवार की सुबह ड्यूटी करने बालूमाथ थाना गया था, दोपहर 12 बजे उसकी तबीयत खराब हो गई, जिसके बाद वह जांच कराने के लिए बालूमाथ सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र पहुंचा, इसके बाद वह बालूमाथ प्रखंड मुख्यालय के आदर्श नगर मोहल्ले में एक परिचित व्यक्ति के यहां चला गया, परिचित व्यक्ति के यहां भी उसकी तलाश की गई लेकिन उसका कुछ पता नहीं चल पाया, लापता सहायक पुलिसकर्मी ने सोमवार दोपहर अपने भाई श्रीराम कुमार से तबियत खराब होने की शिकायत की थी, उसके बाद से उसका मोबाइल बंद बताया लगा।

10 लाख में हत्या की ली थी सुपारी

सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार पूरण ने जमशेदपुर के मानगो निवासी एक सिख व्यक्ति की हत्या के लिए 10 लाख में सुपारी ली थी, वह कई बार घटना को अंजाम देने के लिए जमशेदपुर आया, पर सफल नहीं हो सका, थानों में 11 मामले दर्ज हैं, जिसमें सिंदगोड़ा थाना क्षेत्र के बगान एरिया निवासी मनप्रती सिंह हत्याकांड और एमजीएम थाना क्षेत्र में रंगदारी

मांगने के आरोप में वह फरार चल रहा था, पुलिस पूरण के अन्य साथियों की गिरफ्तारी के लिए छापेमारी कर रही है, मोटर्स पार्ट्स गोदाम में आग, लाखों का नुकसान जमशेदपुर। एमजीएम थाना क्षेत्र अंतर्गत एनएच 33 स्थित बालीगुमा के पास एक मॉल स्वीजर पार्ट्स के गोदाम में मंगलवार सुबह अचानक आग लग गई, आग गोदाम के पिछले हिस्से में लगी और देखते ही देखते पूरे गोदाम को अपनी चपेट में ले लिया, जानकारी मिलते ही संचालक फैज अहमद सिद्दीकी ने अग्निशमन विभाग को सूचना दी, इसके बाद झारखंड अग्निशमन विभाग, टाटा स्टील व टाटा मोटर्स के सात दमकल मौके पर पहुंचे, कड़ी मशक्कत के बाद आग पर काबू पाया, गोदाम संचालक ने बताया कि सुबह करीब आठ बजे उन्हें कॉल आया कि उनके गोदाम में आग लगी हुई है, उन्होंने बताया कि आग गोदाम के पीछे लगी थी और धीरे-धीरे उनके गोदाम तक पहुंच गई, इस घटना में लाखों का नुकसान हुआ है, जस्टिस ने कहा कि किसी को किसी भी तरह का विशेषाधिकार नहीं मिल सकता, कहा कि ईडी के पास पर्याप्त सबूत मौजूद हैं, जांच में पूछताछ को लेकर सीएम को छूट नहीं दी जा सकती, कोर्ट ने यह भी कहा कि जांच कानून से बंधे हैं, राजनीति से नहीं, जस्टिस स्वर्णकांता शर्मा ने कहा कि केजरीवाल न सिर्फ इस पूरी साजिश में शामिल थे, बल्कि रिश्तत लेने और इस अपराध को लेकर जो चीजें हुईं, वो उसमें भी शामिल थे, कहा कि आम आदमी पार्टी के राष्ट्रीय संयोजक के रूप में केजरीवाल खुद शराब नौति बनाने के साथ-साथ रिश्तत का पैसा जमा करने में भी शामिल थे, पंजिका

पेज एक का शेष हेमंत से जुड़ी भूमि की...

मामलों के निष्पत्तन में काफी संजीदा हैं, लेकिन एसएसआर कोर्ट में लंबित अन्य मामलों पर गौर करने पर यह पता चलता है कि ऐसी संजीदगी सभी मामलों में नहीं दिखाई जाती, क्योंकि एसएसआर कोर्ट में फिलहाल 2100 से ज्यादा केस पेंडिंग हैं, जिसमें से कई मामले झारखंड गठन से पहले के हैं, इस मामले की सुनवाई करने वाली एसएसआर (विशेष विनियम पदाधिकारी) पदाधिकारी मनीषा तिकौरी ने बताया कि तत्कालीन अपर समाहता (एसी) राजेश बरवार के निर्देश पर उन्होंने नंबर 81/2023-2024 की सुनवाई शुरू की थी, तत्कालीन एन एस एस केस की सुनवाई से पूर्व एसएसआर पदाधिकारी को दिशा निर्देश भी दिए थे, आदेश पारित होने के बाद राजकुमार पाहन ने आदेश की कॉपी भी कार्यालय से ले ली है, एसएसआर कोर्ट में मामला भू वापसी के लिए आया था, दिल्ली हाईकोर्ट से केजरीवाल को... जस्टिस ने कहा कि किसी को किसी भी तरह का विशेषाधिकार नहीं मिल सकता, कहा कि ईडी के पास पर्याप्त सबूत मौजूद हैं, जांच में पूछताछ को लेकर सीएम को छूट नहीं दी जा सकती, कोर्ट ने यह भी कहा कि जांच कानून से बंधे हैं, राजनीति से नहीं, जस्टिस स्वर्णकांता शर्मा ने कहा कि केजरीवाल न सिर्फ इस पूरी साजिश में शामिल थे, बल्कि रिश्तत लेने और इस अपराध को लेकर जो चीजें हुईं, वो उसमें भी शामिल थे, कहा कि आम आदमी पार्टी के राष्ट्रीय संयोजक के रूप में केजरीवाल खुद शराब नौति बनाने के साथ-साथ रिश्तत का पैसा जमा करने में भी शामिल थे, पंजिका

गाजा युद्ध के छह माह

क्या पश्चिमी एशिया में शांति के अब तक के तमाम प्रयास कामयाब नहीं हो पाए हैं. पूरी दुनिया पर पश्चिमी एशिया के अशांति माहौल का असर पड़ा है. दुनिया की अनेक ताकतों के प्रयास के बावजूद न तो इजराइल को हथियारों की आपूर्ति रुकी है और न ही उसने संयुक्त राष्ट्र संघ की अपीलों पर ध्यान दिया है. गाजा पर इजरायल के हमले को छः महीने हो चुके हैं. एक बड़ी घटना के बाद अब इजराइल ने दक्षिण गाजा से अपनी फौज लौटा ली है. 7 अक्टूबर 2023 को हमला की ओर से इजरायल पर किए गए हमले के खिलाफ बेंजामिन नेतन्याहू ने युद्ध का इत्तमान कर दिया था. हमान ने इजरायल से 253 लोगों को बंधक बना लिया था, जिनमें से 130 अब भी बंधक हैं और कम से कम 34 की मौत हो चुकी है. अपने लोगों को छुड़ाने और हमान के खतमे के नाम पर इजरायल के प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतन्याहू ने गाजा पर आक्रमण किया था. इन छह महीनों में न हमान खत्म हुआ, न बंधकों की सुरक्षित रिहाई का कोई रास्ता निकला, लेकिन इस बीच गाजा में खून की नदियां खूब बहो. कम से कम 30 से 35 हजार लोग मारे जा चुके हैं. इनमें से 14 हजार से ज्यादा बच्चों की मौत हुई है, 12 हजार से ज्यादा बच्चे बुरी तरह घायल हैं, हजारों बच्चे विकलांगता का शिकार भी हो चुके हैं. ताजा घटनाक्रम में फिलस्तीनी संगठन हमान के साथ युद्धविराम की वार्ता में शामिल होने के लिए भी राजी हुआ है. इजराइल हमान को खत्म करने तक युद्ध जारी रखने जैसी आक्रामक घोषणा करता रहा है.

युद्ध कार्रवाइयों को संयुक्त राष्ट्र की अनेक एजेंसियों ने नरसंहार बताया. अंतरराष्ट्रीय न्यायालय ने भी इस मामले में अब तक जो कहा है, उनसे भी यही संकेत मिला है कि अदालत इस राय से इत्तेफाक रखती है. उधर इन हमलों के कारण पश्चिम एशिया में इजराइल के साथ मुस्लिम देशों के संबंध सामान्य बनाने की चल रही प्रक्रिया गतिरुद्ध हो गई. पश्चिमी देशों में हजारों लोग इजराइल के खिलाफ सड़कों पर उतरे, जिससे वहां की सरकारों पर दबाव बना. इसी बीच हफ्ते भर पहले इजराइल ने सीरिया स्थित ईरानी दूतावास पर हमला कर उसके कई प्रमुख जनरलों को मार डाला. समझा जाता है कि यही घटना टीनॉग प्वाइंट साबित हुई. ईरान ने उस क्षेत्र में मौजूद अपनी 'प्रतिरोध धुरी' के साथ मिलकर इजराइल पर हमले की तैयारी शुरू कर दी. उसने अमेरिका को संदेश दिया कि उसने दखल नहीं दिया, तो ये धुरी (जिसमें हिजबुल्ला, हूती, इराक का इस्लामी प्रतिरोध संगठन और सीरिया शामिल हैं) अमेरिकी ठिकानों को निशाना नहीं बनाएगी. वरना, वे भी हमलों की जद में आएंगे. ईरान ने कहा, युद्ध टालने का एक ही उपाय है कि इजराइल गाजा से अपनी सैन्य हटाए. अमेरिका ने विस्फोटक स्थिति की गंभीरता को समझा. उसने इजराइल को दो-तुक संदेश दिया कि वह युद्धविराम की वार्ता में शामिल हो. अंततः इजराइल झुका, लेकिन इस बीच वह दुनिया में पहले के किसी मौके की तुलना में अधिक अलग-थलग पड़ चुका है. पास-पड़ोस में उसके अभेद्य किला होने की धारणा भी इस बीच ध्वस्त हो चुकी है.

सुभाषित

अश्वस्य भूषणं वेगो मत्तं स्याद गजभूषणम्।
चातुर्यं भूषणं नार्या उद्योगो नरभूषणम् ॥

तेज चाल घोड़े का आभूषण है, मत्त चाल हाथी का आभूषण है, चातुर्य नारी का आभूषण है और उद्योग में लगे रहना नर का आभूषण है. इस आभूषण के अभाव में घोड़े, हाथी, नारी और नर महत्वहीन हो जाते हैं.

‘ऑक्स’ की बढ़ती ताकत से बेचैन चीन

हिंद-प्रशांत क्षेत्र में अमेरिका, ब्रिटेन और आस्ट्रेलिया के नए विपक्षीय सुरक्षा गठबंधन 'ऑक्स' (एयूकेयूसए) समूह में अब जापान भी शामिल होगा. चीन का मुकाबला करने के लिए तीनों सदस्य देशों ने जापान को शामिल करने की रणनीति को मूर्त रूप देने शुरु कर दिया है. उल्लेखनीय है कि 2021 में तीनों देशों ने मिलकर 'ऑक्स' का गठन किया था. 'ऑक्स' के उभार से यूरोप से लेकर एशिया तक हलचल मची हुई है. चीन द्वारा बार-बार ऑक्स से अग्रार को हथियारों की होड़ बढ़ाने वाला कदम करार दिया जा रहा है. मजदार बात यह कि चीन ही नहीं अमेरिका का खास सहयोगी फ्रांस भी ऑक्स की बढ़ती ताकत से नाराज है. चीन और फ्रांस की बेचैनी के अलग-अलग निहितार्थ हैं. चीन की बात करें तो उसे कतई पसंद नहीं है कि हिंद-प्रशांत क्षेत्र में आस्ट्रेलिया की सक्रियता बढ़े. इसलिए कि दक्षिणी चीन सागर में चीन की जबरन कब्जा नीति को आस्ट्रेलिया ने लगातार आलोचना की है. दूसरी ओर क्वाड समूह में आस्ट्रेलिया का सदस्य के तौर पर शामिल होना भी चीन के लिए बढ़ाश्त के काबिल नहीं है. चीन को लगता है कि वह अमेरिका, भारत और जापान के साथ मिलकर उसकी घेराबंदी कर रहा है. गौर करें तो आस्ट्रेलिया से चीन की नाराजगी को कई अन्य वजहें भी हैं. मसलन एलएसवी विवाद में वह भारत का खुलकर समर्थन कर चुका है. जी-7 देशों की बैठक में विश्व व्यापार संगठन से चीन को बुरे बर्ताव के लिए दंडित करने की भी मांग कर चुका है. उल्लेखनीय है कि चीन ने मई 2020 में जी की फसल पर 80 प्रतिशत से अधिक टैरिफ लगाकर आस्ट्रेलियाई जौ के आयात को प्रभावी ढंग से खत्म कर दिया था. चीन के इस कदम से आस्ट्रेलिया का गुस्ता वरम पर है. वह चीन को सबक सिखाने के लिए मौके की तलाश में है. चीन की चिंता यह भी है कि हिंद-प्रशांत क्षेत्र में भारत-आस्ट्रेलिया के बीच बढ़ते सहयोग से भारत को आस्ट्रेलिया से यूरेनियम मिलने का रास्ता साफ हो सकता है. आस्ट्रेलिया यूरेनियम का बड़ा स्रोत है और अगर वह भारत को यूरेनियम देता है तो भारत को बिजली उत्पादन समेत कई अन्य मानवीय परियोजनाओं को पूरा करने में मदद मिलेगी. अभी तक आस्ट्रेलिया परमाणु अप्रसार का तर्क देकर भारत को यूरेनियम आपूर्ति करने से बचता रहा है, लेकिन चीन के खतरनाक रवैए ने भारत-आस्ट्रेलिया को एक मंच पर ला दिया है. वैसे भी गौर करें तो भारत और आस्ट्रेलिया दो बहुसांस्कृतिक एवं

देशांतर

अरविंद जयतिलक

बहुलतावादी लोकतांत्रिक देश हैं. विश्व स्तर पर भू-सामरिक एवं भू-आर्थिक संदर्भों में दोनों देशों की अहम भूमिका रही है. परंपरागत लगाव और द्विपक्षीय विवादास्पद मुद्दों के अभाव के अलावा दोनों देश सुरक्षा एवं विश्व व्यवस्था के संदर्भ में समय-समय पर निर्णायक भूमिका निभाते रहे हैं. एक वर्ष पूर्व ही प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और तत्कालीन आस्ट्रेलियाई प्रधानमंत्री स्कॉट मॉरिसन से निपटने के अलावा सात महत्वपूर्ण समझौतों को आयाम दिया, जिसके मुताबिक अब दोनों देशों की सेनाएं हिंद प्रशांत क्षेत्र में एक दूसरे के ठिकानों का इस्तेमाल हथियारों की मरम्मत और आपूर्ति के लिए कर सकेंगी. ऑक्स के गठन को लेकर आस्ट्रेलिया कह चुका है कि उसने यह समझौता भारत को विश्वास में लेकर किया है और भारत उसके साथ है. आस्ट्रेलिया ने यह भी कहा कि 'ऑक्स' आसियान के सदस्य देशों, प्रशांत क्षेत्र के राष्ट्रीय और क्वाड के सदस्यों को भी समर्थन देना. विपक्षी सुरक्षा गठबंधन से चीन ही नहीं फ्रांस को भी भींहे तनी हुई हैं. फ्रांस के तत्कालीन विदेशमंत्री ज्यॉ इव लॉद्रियानो ने सख्त टिप्पणी करते हुए कहा था कि यह सुरक्षा साझेदारी समझ से परे और पीठ में छूरा घोपने वाला है. दरअसल फ्रांस की नाराजगी कारोबारी और विपक्षी रूप से अमेरिका के रवैए को लेकर है. गौरतलब है कि नई सुरक्षा साझेदारी के तहत अमेरिका और ब्रिटेन अलावे डेड्ड साल में आस्ट्रेलिया को आठ परमाणु उर्जा से चलने वाली पनडुब्बियां उपलब्ध कराएंगे. निःसंदेह यह फलत भारत के सुरक्षा चक्र को मजबूत करेगा, क्योंकि भारत और आस्ट्रेलिया के बीच सामरिक गठजोड़ लगातार परवान चढ़ रहा है. गौर करने वाली बात यह कि विगत पांच दशकों में यह पहली बार होगा, जब अमेरिका अपनी पनडुब्बी तकनीक किसी देश से साझा करेगा.

मीडिया में अन्त्यर

राजनीतिक दल और घोषणापत्र

राजनीतिक दल चुनाव से पहले मतदाताओं के सामने घोषणापत्र के जरिए अपने दृष्टिकोण का नमूना पेश करते हैं. व्यक्तित्व-आधारित राजनीति और संघर्ष के तरीकों में तेजी से हुए बदलावों ने भले ही घोषणापत्रों के महत्व को कम कर दिया हो, लेकिन फिर भी वे शासन और राजकीय नीति के प्रति एक राजनीतिक दल के दृष्टिकोण का एक व्यवस्थित दस्तावेज सामने रखते हैं. वर्ष 2024 के लिए कांग्रेस का घोषणापत्र, जिसे 'न्याय पत्र' का नाम दिया गया है, सत्तारूढ़ भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की व्यापक वैचारिक परियोजना के सामने पार्टी के राजनीतिक पुनरुद्धार की एक जर्मनी है. कांग्रेस ने युवाओं, महिलाओं, किसानों, श्रमिकों और समानता के लिए न्याय जैसी श्रेणियों के तहत 25 गारंटियों की पेशकश की है. पार्टी के मुताबिक, मुख्य जोर सामाजिक न्याय, अर्थव्यवस्था और संवैधानिक संस्थाओं की प्रधानता पर है और यह नरेन्द्र मोदी की अगुवाई वाली राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन सरकार द्वारा कथित तौर पर किए गए 'नुकसान को उलटने' का वादा है. सबसे महत्वपूर्ण राजनीतिक वादा अनुसूचित जाति, अनुसूचित जनजाति तथा अन्य पिछड़ा वर्ग (ओबीसी) के लिए आरक्षण पर 50 फीसदी की



सीमा को हटाना और देशव्यापी जाति जनगणना कराना है. कांग्रेस इस मामले में एक अनजाना धरातल पर पांव रख रही है, क्योंकि वह लंबे समय तक राजनीति के निर्धारक तत्व के रूप में जाति की हकीकत को नकारती रही है, जबकि भाजपा ने इस पर ध्यान देकर अपना आधार बढ़ाया है. "सभी आपराधिक कानूनों में 'जमानत नियम है, जेल अपवाद है" को सुनिश्चित करने के लिए एक नया कानून, निजता के अधिकार और व्यक्ति के खान-पान, पोशाक या शादी संबंधी पसंद में हस्तक्षेप करने वाले सभी कानूनों की समीक्षा, मीडिया के लिए स्व-नियमन की एक व्यवस्था और इंटरनेट की आजादी को संरक्षित करने के लिए एक कानून की भी वादा किया गया है. महालक्ष्मी योजना के तहत प्रत्येक गरीब परिवार को बिना शर्त हर साल एक लाख रुपये का नकद हस्तांतरण, न्यूनतम समर्थन मूल्य (एमएसपी) का कानूनी अधिकार और वार्षिकीक स्वास्थ्य योजना के तहत 25 लाख रुपये तक के नकद रहित (कैशलेस) बीमा के साथ स्वास्थ्य का अधिकार कल्याणकारी योजनाओं की उस शृंखला में शामिल है, जिसकी पेशकश कांग्रेस मतदाताओं को कर रही है. (दहिंदू)



संपादकीय

हथकड़ों और सजिश की राजनीति कथा

गरीब और कमजोर श्रमिकों के जीवन को सुगम बनाने के लिए कार्य किया जाएगा तथा आर्थिक रूप से कमजोर (ओबीसी) के लिए काम किया जाएगा. इधर, दूसरी ओर विपक्षी उत्साह और रामलीला मैदान की रैली को देखकर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने अपने एक कार्यक्रम को संबोधित करते हुए मेरठ में कहा कि सरकार इस बात का हिसाब लगा रही है कि विभिन्न स्रोतों से आए कालेधन का प्रयोग जनहित के लिए किस तरह किया जाए.

अभी तक जो बात समझ में आई है, वह यह कि दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल और झारखंड के पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन निश्चय ही अशांति नहीं चाहते, लेकिन तो देखा जा रहा है कि जिस मार्ग पर वे चल रहे हैं, हलचल और विप्लव के भय से विचलित भी होना नहीं चाहते. खासकर, उनको दिया गया दंड और भी ध्यान आकृष्ट करेगा और जैसा कि उनका विश्वास है, समाज उनके उद्देश्यों को और आगे बढ़ाएगा. उनको यह भी विश्वास है कि आत्मबलिदान की मोहकता में यह बात दब जाएगी कि तर्कहीन आप्रह द्वारा वे स्वयं अपने ऊपर विपत्ति लेकर आए हैं. लोकतंत्र में यह विश्वास रखा जाता है कि ऐसी कोई सरकार नहीं है, जो व्यावहारिक लाभप्रद वृत्ति से प्रवृत्त न हो और सभी सरकारें कम-से-कम प्रतिरोध के मार्ग पर चलती हैं. पिछले दिनों दिल्ली के रामलीला मैदान में जो सर्वदलीय हुजूम उभरा, उस जनसैलाब को क्या केंद्रीय सत्तारूढ़ दल भाजपा रोकने में अपने को सक्षम मान रही है? हाथी पृथ्वी का विशाल जीव है, लेकिन जब उसकी सूंड में छोटी सी चींटी घुस जाती है, तो उसे भी बेहाल होना पड़ता है और उसकी सारी शक्ति छिन्न-भिन्न होने लगती है.



इसके अतिरिक्त कांग्रेस ने कहा कि सरकार चाहती है कि वह संविधान बदले, इसलिए विपक्षियों को खत्म कर दिया जाए, इसलिए विपक्षियों के और खासकर सबसे बड़ी विपक्षी कांग्रेस के खते को फ्रीज कर दिया गया है और गठबंधन के नेताओं को डरा-धमकाकर जेल में बंद किया जा रहा है. ऐसे में, अब चुनाव के समय में कोई दल अपना प्रचार कैसे करे. फिलहाल सुप्रिम कोर्ट ने बैंक को चुनाव से पहले किसी कार्यवाही को करने से मना कर दिया है, लेकिन केजरीवाल को न्यायिक हिरासत में तिहाड़ जेल भेज दिया गया है.

देश-काल



निशिकांत ठाकुर

रामलीला मैदान में आयोजित सर्वदलीय रैली से पहले ही कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष और सांसद राहुल गांधी ने कहा था कि यदि उनकी सरकार बनती है तो उनकी सरकार किसान, जिस कानून के लिए ऑटोलात है, उसे ठीक किया जाएगा. महिलाओं पर हो रहे अत्याचार के निदान के लिए कानून बनाया जाएगा. सेना के जवानों के लिए जो कानून वर्तमान सरकार ने बनाया है, उसमें जवानों के हित के लिए काम करेगी. गरीब और कमजोर श्रमिकों के जीवन को सुगम बनाने के लिए कार्य किया जाएगा तथा आर्थिक रूप से कमजोर (ओबीसी) के लिए काम किया जाएगा. इधर, दूसरी ओर विपक्षी उत्साह और रामलीला मैदान की रैली को देखकर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने अपने एक कार्यक्रम को संबोधित करते हुए मेरठ में कहा कि सरकार इस बात का हिसाब लगा रही है कि विभिन्न स्रोतों से आए कालेधन का प्रयोग जनहित के लिए किस तरह किया जाए. उन्होंने देश को संबोधित

सियासत

प्रमोद जोशी

वसेना (उद्धव) की ओर से एकतरफा प्रत्याशी घोषित करने के बाद महाराष्ट्र में इंडिया गठबंधन में खींचाव है. शरद पवार कांग्रेस और शिवसेना दोनों से नाराज हैं. उनकी शिकायत है कि जब सीटों बंटवारे की बातें चल रही थीं तो एमवीए के घटक दलों ने अलग-अलग सीटें क्यों घोषित कीं? उधर कांग्रेस के संजय निरुपम शिवसेना से नाराज हैं. उद्धव ठाकरे भी नाराज हैं. बीजेपी, शिवसेना (शिंदे) और एनसीपी (अजित) की रस्साकशी भी चल रही है. यूूप में रामपुर और मुरादाबाद की सीटों को लेकर समाजवादी पार्टी के भीतर घमासान चला. आजम खां भले ही जेल में हैं, पर मुरादाबाद के मौजूदा सांसद एसटी हसन का टिकट उन्होंने कटवा दिया और रंजिवीरा को दिलावा दिया. पर रामपुर में उनकी नहीं सुनी गई और मोहिवुल्लाह नदवी को टिकट मिल गया. भारतीय राजनीति उतनी सीधी सपाट नहीं है, जितनी दिखाई पड़ती है. वह जलेबी जैसी गोल है. विचारधारा, सामाजिक-न्याय, जनता की सेवा और 'कट्टर ईमानदारी' जैसे जुगले अपनी जगह हैं. पंजाब में आम आदमी पार्टी को झटका देते हुए जालंधर के सांसद सुशील कुमार रिंकू बीजेपी में शामिल हो गए. रिंकू 17वीं लोकसभा में 'आप' के एकात्म संसद थे, वे सुर्खियों में तब आए थे, जब हंगामे की वजह से पूरे सत्र के लिए निर्लंबित हुए थे. ऐसा पहली बार नहीं हो रहा है. चुनाव के दौरान अंतिम समय की भगडड़, मारामारी और बगावतें कोई नई बात नहीं. इस बारे बीजेपी ने चार सौ से ज्यादा सीटों पर उम्मीदवार घोषित किए हैं, उनमें से 17वीं लोकसभा में 291 पर उसके सांसद थे. इनमें 101 को टिकट नहीं मिला. पिछले लोकसभा चुनाव में पार्टी ने 119 सांसदों के टिकट काट दिए. टिकट कटने से बदमजगी पैदा होती है. गठबंधनों में सीटों के बंटवारे को लेकर भी खेल होते हैं, पर सार्वजनिक रूप से दिखावा किया जाता है कि सब कुछ ठीकठाक है. इस मैदान में कोई किसी का स्थायी दोस्त या दुश्मन नहीं होता. चुनाव के पहले गठबंधन कुछ बनते हैं और परिणाम आने के बाद कुछ और हो जाता है. ममता बनर्जी काफ़ी पहले कह चुकी हैं 'राजनीति में फिलहाल 'पोस्ट-पेड' का जमाना है 'प्री-पेड' का नहीं. कुछ इसी तरह की बात सीताराम येचुरी ने तब कही थी, जब इंडिया गठबंधन की बातें चल रही थीं. हैरत नहीं कि जो आज दोस्त हैं, वे कल बेगाने हो जाएं और आज के 'दुश्मन' दोस्त. शरद पवार रिश्तों की इन घुमावदार राहों के आज सबसे अनुभवी यात्री हैं. उनकी नाराजगी और पसंदगी के मान्यने समझना आसान नहीं है. आज वे नरेंद्र मोदी के खिलाफ खड़े नेताओं की अगड़ी

घुमावदार 'पॉलिटिक्स' में दोस्ती और दुश्मनी!

वसेना (उद्धव) की ओर से एकतरफा प्रत्याशी घोषित करने के बाद महाराष्ट्र में इंडिया गठबंधन में खींचाव है. शरद पवार कांग्रेस और शिवसेना दोनों से नाराज हैं. उनकी शिकायत है कि जब सीटों बंटवारे की बातें चल रही थीं तो एमवीए के घटक दलों ने अलग-अलग सीटें क्यों घोषित कीं? उधर कांग्रेस के संजय निरुपम शिवसेना से नाराज हैं. उद्धव ठाकरे भी नाराज हैं. बीजेपी, शिवसेना (शिंदे) और एनसीपी (अजित) की रस्साकशी भी चल रही है. यूूप में रामपुर और मुरादाबाद की सीटों को लेकर समाजवादी पार्टी के भीतर घमासान चला. आजम खां भले ही जेल में हैं, पर मुरादाबाद के मौजूदा सांसद एसटी हसन का टिकट उन्होंने कटवा दिया और रंजिवीरा को दिलावा दिया. पर रामपुर में उनकी नहीं सुनी गई और मोहिवुल्लाह नदवी को टिकट मिल गया. भारतीय राजनीति उतनी सीधी सपाट नहीं है, जितनी दिखाई पड़ती है. वह जलेबी जैसी गोल है. विचारधारा, सामाजिक-न्याय, जनता की सेवा और 'कट्टर ईमानदारी' जैसे जुगले अपनी जगह हैं. पंजाब में आम आदमी पार्टी को झटका देते हुए जालंधर के सांसद सुशील कुमार रिंकू बीजेपी में शामिल हो गए. रिंकू 17वीं लोकसभा में 'आप' के एकात्म संसद थे, वे सुर्खियों में तब आए थे, जब हंगामे की वजह से पूरे सत्र के लिए निर्लंबित हुए थे. ऐसा पहली बार नहीं हो रहा है. चुनाव के दौरान अंतिम समय की भगडड़, मारामारी और बगावतें कोई नई बात नहीं. इस बारे बीजेपी ने चार सौ से ज्यादा सीटों पर उम्मीदवार घोषित किए हैं, उनमें से 17वीं लोकसभा में 291 पर उसके सांसद थे. इनमें 101 को टिकट नहीं मिला. पिछले लोकसभा चुनाव में पार्टी ने 119 सांसदों के टिकट काट दिए. टिकट कटने से बदमजगी पैदा होती है. गठबंधनों में सीटों के बंटवारे को लेकर भी खेल होते हैं, पर सार्वजनिक रूप से दिखावा किया जाता है कि सब कुछ ठीकठाक है. इस मैदान में कोई किसी का स्थायी दोस्त या दुश्मन नहीं होता. चुनाव के पहले गठबंधन कुछ बनते हैं और परिणाम आने के बाद कुछ और हो जाता है. ममता बनर्जी काफ़ी पहले कह चुकी हैं 'राजनीति में फिलहाल 'पोस्ट-पेड' का जमाना है 'प्री-पेड' का नहीं. कुछ इसी तरह की बात सीताराम येचुरी ने तब कही थी, जब इंडिया गठबंधन की बातें चल रही थीं. हैरत नहीं कि जो आज दोस्त हैं, वे कल बेगाने हो जाएं और आज के 'दुश्मन' दोस्त. शरद पवार रिश्तों की इन घुमावदार राहों के आज सबसे अनुभवी यात्री हैं. उनकी नाराजगी और पसंदगी के मान्यने समझना आसान नहीं है. आज वे नरेंद्र मोदी के खिलाफ खड़े नेताओं की अगड़ी

चुनाव के दौरान अंतिम समय की भगडड़, मारामारी और बगावतें कोई नई बात नहीं. इस बार बीजेपी ने चार सौ से ज्यादा सीटों पर उम्मीदवार घोषित किए हैं, उनमें से 17वीं लोकसभा में 291 पर उसके सांसद थे. इनमें 101 को टिकट नहीं मिला. पिछले लोकसभा चुनाव में पार्टी ने 119 सांसदों के टिकट काटे थे. टिकट कटने से बदमजगी पैदा होती है.

पांत में हैं, पर पर्दे के पीछे उनके रिश्ते हमेशा मधुर रहे. पवार ने अपनी आत्मकथा 'लोक माझे संगति' में लिखा है कि नरेंद्र मोदी जब गुजरात के मुख्यमंत्री थे, तब उन्होंने यूपीए और मोदी के बीच संपर्क-सेतु कायम किया था. आज वे कांग्रेस और उद्धव ठाकरे की शिवसेना के साथ गठबंधन में हैं, पर सौनिया गांधी के विदेशी मूल का सवाल उठाकर कांग्रेस छोड़ने वाले नेताओं में वे सबसे आगे थे. महाराष्ट्र में शिवसेना को उसकी हैसियत बताने में भी उनकी भूमिका रही है. 1996 में जब अटल जी की 13 दिन की सरकार बनी, तब सबसे पहले शिवसेना ने उसका साथ दिया. महाराष्ट्र के गठबंधन में शिवसेना भारी पड़ती थी. धीरे-धीरे बीजेपी ने अपना विस्तार शुरू किया. दोनों के बीच टकराव की स्थितियां पैदा होने लगीं. आंतरिक-विवाद की पृष्ठभूमि सन 2009 में तैयार हुई, जब विधानसभा चुनाव में बीजेपी को शिवसेना से ज्यादा सीटें मिलीं. उसके पहले तब महाराष्ट्र में शिवसेना बड़े भाई की भूमिका में थी. उसे समझ में आने लगा कि भूमिका बदल रही है. 2014 में शिवसेना ने बीजेपी के साथ मिलकर चुनाव नहीं लड़ा, पर बीजेपी को ताकत और बढ़ गई. उस मौके पर शरद पवार ने बीजेपी की सरकार को बाहर से समर्थन देने का वायदा कर दिया. शरद पवार 1960 से राजनीति में सक्रिय हैं. पिछले छह दशकों की महाराष्ट्र की राजनीति उनके इर्द-गिर्द घूमती रही. जुलाई 1978 में वे 38 साल की उम्र में महाराष्ट्र के सबसे कम उम्र के मुख्यमंत्री बने थे. तब उनपर आरोप लगा कि 'वसंतदादा की पीठ में खंडर भोंका.' शरद पवार ने 40 समर्थक विधायकों के साथ बगावत की. बाद में वे कांग्रेस में वापस आ गए, फिर सौनिया गांधी के विदेशी मूल का मामला उठाते हुए पार्टी छोड़ी और राकोंपा बना ली. 2019 में महाविास अघाड़ी गठबंधन का श्रेय भी उन्हें ही दिया जाता है. उनकी नाराजगी का ज्यादा मतलब नहीं है. चुनाव होने तक माहौल जैसा है, उसमें यड़ी-यड़ी आते बदलाव को देखते रहिए.

हे प्रत्याशी ! विचारधारा के चक्कर में न पड़ो

प्रत्याशी के पास इतना समय कहाँ है कि वह विचारधारा के चक्कर में पड़ता रहे. किसी भी प्रकार से चुनाव जीतना ही उसका लक्ष्य होता है. विचारधारा के पचड़े तो टिकट नहीं मिल पाता. जिस पार्टी से मांगने गया था, उसने टिकट देने से इन्कार कर का रुख दूसरी पार्टी के कार्यालय की ओर कर दिया. वहाँ टिकट का जुगाड़ ठीक-ठीक बैठ गया. लेकिन फिर किसी ने टांग अड़ा दी. टिकट काट गया. मजबूरी में तुरत-फुरत एक तीसरी पार्टी को सुबह ज्वाइन किया, दोपहर को टिकट पचड़े में लेकर चुनाव लड़ने के लिए खड़े हो गए. अब आप ही बताइए, विचारधारा किस चिड़िया का नाम है? सुबह से शाम तक हर तरह की विचारधारा आती रहती है, जाती रहती है. विचारधारा तो एक मौसम की तरह है, जो कभी स्थायी नहीं होती. साल में छह बार झूएँ बदलती हैं. इसी का नाम 'विचारधारा' है. जिस दल में गए, उसी की विचारधारा का कंबल ओढ़ कर चलने लगे. अगर कोई दिक्कत-परेशानी भी तो चार कार्यकर्ताओं के पास जाकर पूछ लिया कि पार्टी की विचारधारा क्या है? उन्होंने कहा, बैठो विधायक जी! हम आपको पार्टी की विचारधारा समझा देते हैं. कई लोग आश्चर्य करते हैं कि व्यक्ति पांच साल तक विचारधारा और सांसद रहने के बाद भी पार्टी की विचारधारा से अपरिचित क्यों रहता है? दरअसल

तीर-तुकका

रवि प्रकाश

मुद्दे की बात यह है कि विचारधारा में ज्यादा घुसने की जरूरत नहीं है. हर पांचवें साल पार्टी बदलनी पड़ती है. या तो पार्टी टिकट काट देती है या फिर मंत्री बनने की आशा में दूसरी पार्टी को ज्वाइन कराना पड़ता है. ऐसे में अगर विचारधारा को दिल पर ले लिया तो जीतने में सफलता के रास्ते पर चलने में मुश्किल आएगी. विचारधारा को हमेशा कपड़ों की तरह पहनना चाहिए. जब जरूरत हो, दूसरी कमीज पहन ली. यह थोड़े ही कि त्वचा पर स्थाई टैटू बनवा लिया और अब मिटाना मुश्किल पड़ रहा है! वे लोग कितने मूर्ख हैं, जिन्होंने विचारधारा से अपना छत्तीस का आंकड़ा बना. विचारधारा को अपने निवास के परिसर में घुसने नहीं दिया. आसपास भटकती हुई दिख गई तो डांट कर भगा दिया. आज जो लोग उत्साह के साथ राजनीति में दिन रूती रात चाँगुनी उन्नीत करते दिखाई देते हैं, इसका कारण उनका विचारधारा-बिहीन होना ही है. कार्यकर्ताओं को देखिए! विचारधारा के पीछे अपनी जिंगी बर्बाद कर देते हैं, लेकिन परसे दम तक विचारधारा नहीं छोड़ते. मरते लोग कभी तस्की नहीं करते. कार्यकर्ता बनकर पैदा होते हैं, राजनीति में आते हैं और कार्यकर्ता बनकर ही दुनिया से चले जाते हैं. उम्मीदवारों को देखो, कैसे मजे मार रहे हैं! कल तक इस पार्टी में थे, आज पार्टी में चले गए, जिनकी विचारधारा नहीं लक्ष्य है, वह आनंद उनकी ही किस्मत में लिखा होता है.



Her Story



अमित कुमार पांडेय
इंटीरियर डिजाइनर

बेहतर आवास, शिक्षा और रोजगार के अवसरों के लिए शहर की ओर रुख करना हमारी विवशता होती है। रांची, धनबाद, जमशेदपुर, बोकारो जैसे शहरों में पिछले कुछ सालों से बड़े पैमाने पर मॉल, थिएटर, सुपरमार्केट और जीवन जीने के आसान तरीके पेश करने के माध्यम उपलब्ध हो रहे हैं। यहां मेट्रो सिटीज की तरह बड़े सपने और छोटे अपार्टमेंट आज की तस्वीर है। आसान रखरखाव, सुरक्षा और बेहतर सुविधाएं लोगों को अपार्टमेंट में जाने के लिए आकर्षित कर रही हैं। यदि आप भी अपने छोटे से अपार्टमेंट में रह रहे हैं और वहां अपने पुराने घर का आंगन, दलान, विस्तार, हरियाली, अपनापन जब तब याद करते हैं तो बेहतर है कि अपने इसी फ्लैट को कुछ कस्टमाइज करें जिससे यह बड़ा और खुला-खुला लगे।



ग्लास पार्टिशन, दरवाजे, खिड़कियां

ग्लास के पार्टिशन, दरवाजे और खिड़कियों का उपयोग छोटी जगह को बड़ा होने का अहसास दिलाते हैं। दरअसल ग्लास रोशनी को रिफ्लेक्ट कर फ्लैट में जादू सा असर दिखाते हैं। लकड़ी या मेटल की खिड़कियों की तुलना में ग्लास की खिड़कियां कमरे को अधिक हवादार और रोशनीदार बनाती हैं। मेटल की तुलना में ये कम खर्चीली और अधिक टिकाऊ होती हैं। आप प्लेन या डिजाइंड ग्लास को अपने फ्लैट के इंटीरियर के अनुसार पसंद कर सकते हैं।

छोटा सा घर ये अपना

पेंट का जादू

फ्लैट में अक्सर जगह छोटी ही नहीं होती, बल्कि रोशनी की भी समस्या होती है। इसके लिए एक आसान उपाय है दीवारों के लिए हल्के रंग चुनना। इससे रोशनी अधिकतम होती है और जगह बड़ी दिखाई देती है। सभी दीवारों पर एक ही शेड का उपयोग करना जहां बेहतर और बड़ा लुक देता है। ऑफ-व्हाइट, बेज, स्काईब्लू और क्रीम कुछ शेड्स हैं जो रोशनी को अधिकतम करते हैं। छोटे, सीमित स्थानों में गहरे रंगों का उपयोग करने से बचें क्योंकि इससे बंद-बंद सा अहसास गहराएगा।

फर्नीचर हो मल्टीपरपस

फ्लैट को ऐसे स्मार्ट फर्नीचर से सजाएं जो जगह बचाने वाला और मल्टीपरपस हो। एक छोटे से कमरे में एक बड़ा सोफा रख दीजिए तो फिर जमी ब्लाक सी हो जाती है और आने-जाने में भी दिक्कत होती है। छोटे या मध्यम आकार के फर्नीचर लें जो आपके कमरे के आकार के अनुरूप हों। मॉड्यूलर स्टोरेज वाले फर्नीचर बेहतर विकल्प हैं। कांच या एफ़ेलिक से बने फर्नीचर भी घर को बड़ा लुक देते हैं। लकड़ी से बने भारी भरकम कॉफी टेबल को कांच या एफ़ेलिक के कॉफी टेबल से बदल कर देखिए, कमरा अधिक बड़ा और खुला नजर आएगा।

न्यूनतम सामान

सामानों को समय-समय पर छंट कर हटाना घर को बड़ा दिखाने के लिए जरूरी है। एकबारगी से नहीं निकाल पा रही हैं तो दो-तीन बॉक्स बना लें जिसमें कम पसंद, निकालने लाकड़ सामान आदि को अलग अलग रखें। मौका मिलते ही इन्हें हटा दें। भारतीय अपार्टमेंट में रहने वाले इंटीरियर डिजाइन विचारों में न्यूनतम वस्तुएं और सुव्यवस्थित सजावट एक महत्वपूर्ण मसला है।

इंडोर प्लांट

घर के अंदर प्लांट ताजगी और खुली हवा का अहसास दिलाते हैं। कम देखरेख वाले कुछ इंडोर प्लांट को घर के लिए चयन करें। इन्हें लिविंग रूम के कॉर्नर, बालकनी आदि में बड़े पॉट में भी रख सकते हैं। या फिर छोटे-छोटे पॉट में रखकर डायनिंग टेबल, सेंटर टेबल, बुकशेल्फ, विंडो आदि जगहों पर सजा सकते हैं। बालकनी में वर्टिकल गार्डन भी लगा सकते हैं जिसमें आपकी किचन के लिए चैरी टमाटर, हरी मिर्च, हर्ब्स आदि उगाए जा सकते हैं। हैमिंग प्लांट भी एक बेहतर विकल्प है।

लिविंग कम डाइनिंग एरिया



कई बार हम पार्टिशन देकर लिविंग और डाइनिंग एरिया को डिवाइड कर देते हैं। अधिक दीवारों और पार्टिशन से कमरा छोटा लगता है। बेहतर तो यह हो कि किचन, डाइनिंग और लिविंग एरिया को ओपन रखें। अगर पार्टिशन देना भी हो तो बुक शेल्फ, स्लीक टीवी होल्डर, टिश्यू आदि जैसे हल्के फेब्रिक के पर्दे, ग्लास स्लाइडर आदि के रखें। डाइनिंग टेबल भी बहुत बड़ा नहीं रखें।

बड़ा किचन

फ्लैट में मॉड्यूलर किचन अपना कर हम छोटी से छोटी जगह का अधिकतम उपयोग कर पाते हैं। बड़ा काउंटरटॉप स्पेस चाहिए तो पैरलल मॉड्यूलर किचन डिजाइन पर विचार करें। अगर आप किचन के घर में हैं और इसकी संरचना में बदलाव नहीं कर सकती हैं तो बर्तनों को रखने के लिए खुले ताखों का इस्तेमाल करें। बेहतर हो कि एक सी प्लेट और कटोरे के साथ रखें और उसके साथ एक दो फिताबे, थोड़े से ग्रीन प्लांट रखें। सीलिंग से प्लोटींग किचन सलेक्स भी अधिक बड़ा स्टोरेज स्पेस उपलब्ध करा देता है।



स्लीक विंडो कर्टेन्स

सफेद या बेज कलर के टिश्यू आदि जैसे फेब्रिक के सीलिंग टू प्लोर पर्दे कमरे को अधिक स्पेसियस बनाते हैं। दरअसल डार्क कलर के मोटे भारी पर्दे की तुलना में इससे हवा और रोशनी की आवाजाही अधिक हो पाती है। ब्लाइंड का उपयोग भी एक बेहतर विकल्प है क्योंकि ये टिकाऊ होते हैं और इनका मटेनेंस भी आसान होता है।

व्यवस्थित बेडरूम

कमरे में कम सामान कमरे को बड़ा महसूस कराती है। भारी भरकम फर्नीचर की जगह दीवारों पर बिल्ट इन सेल्फ्स, कॉर्नर सेल्फ्स और वार्डरोब बेहतर विकल्प है। वार्डरोब अतिरिक्त स्टोरेज के साथ मॉड्यूलर बनाएं। बेमतालब के और भारी भरकम फर्नीचर नहीं रखें। वार्डरोब के साथ ड्रेसिंग, स्टोरेज वाले बेड, खिड़की के साथ की दीवार में इनबिल्ट सीटिंग एरिया घर को बेहतर और बड़ा लुक देंगे।

पुरानी जींस और ये क्राफ्ट

वार्डरोब के सामने खड़े होने पर क्या पहने यह समझ नहीं आता, पर पुराने कपड़ों पर नजर जब जाती है तो इनका करें क्या... यह भी बड़ा सवाल होता है। फेमस गीत आपने भी सुना होगा- पुरानी जींस और गिटार, मोहल्ले की वो छत और मेरे यार... तो इस गाने को गुनगुनाने जैसा ही आसान काम है पुरानी जींस का री-यूज। उसके बाद शायद आपके लिरिक्स बदल जाएं और आप गाएं- पुरानी जींस और ये क्राफ्ट

कुशन कवर

यह चाहिए : सफेद कपड़ा- 52"x21", 30 शटकोण आकार में कटे जींस के टुकड़े (अलग-अलग शेड्स वाले), फेब्रिक ग्लू, नीले और सफेद रंग का धागा, 20"x20" का कुशन।



कापड़े का बैग

जींस के कपड़े से आप आसानी से बैग बना सकते हैं। आपको बस जींस को घुटने के ऊपर वाले हिस्से से काटना है। अब कपड़े को कैंची से काट कर खोल लें और बैग के आकार में सिल लें। ऐसा करने के बाद जींस के बचे हुए हिस्से को बैग की तनी बनाने के लिए यूज करें। आपका बैग तैयार है। सामान को संभाल कर रखने के लिए आप जींस के पीछे वाले हिस्से से पाउच भी बना सकते हैं। आप चाहें तो सिर्फ दोनों जेबों वाले हिस्से को एक साथ सिल कर भी पाउच तैयार कर सकते हैं। ये बैग काफी मजबूत होते हैं। सब्जी लाने या अन्य सामान लाने के लिए भी जींस का बैग तैयार कर सकते हैं।



शॉर्ट्स

पुरानी जींस का शॉर्ट्स भी तैयार कर सकते हैं। इसके लिए आपको जींस को घुटनों को आपस आपस साइज के हिसाब से काट लेना है, और फिर डिजाइन और अच्छे लुक के लिए जींस के नीचे वाले हिस्से को काटकर शॉर्ट्स में जोड़ लेना है। आपका शॉर्ट्स तैयार है।

पिकनिक रग

अलग-अलग या समान रंग के जींस लें। पीछे के हिस्से के लिए बराबर पट्टियां काट कर इच्छित आकार की सीट तैयार करें। जींस के कुछ टुकड़ों को बराबर साइज में चौकोर काट लें। सीट के ऊपर इन्हें पहले ग्लू से चिपकाएं और फिर सिल लें। तैयार है डबल लेयर पिकनिक रग।

चार्ज होल्डर

अपनी जींस की पॉकेट बाहर निकालें और उससे इस तरह से आई कैंचिंग चार्जर होल्डर बनाएं।



छोटी, मगर काम की बातें

रसोई के ये टिप्स जहां स्वाद में इजाजा करेगें, वहीं विगड़ें काम को भी सही कर देंगे। आजमा कर देखिए

- कोई भी मीठी डिश बनाते वक्त उसमें एक चुटकी नमक डालें, इससे स्वाद और ज्यादा उभर कर आएगा।
- पूड़ियों को बेलकर, तलने से पहले 10 मिनट के लिए फ्रिज में रख दें इससे वो फ्राय करते वक्त ज्यादा तेल नहीं सोखेंगी।
- सूजी को हलवे के लिए भूतते वक्त इसमें आधा चम्मच बेसन भी मिला लें, इससे हलवे के स्वाद में इजाजा होगा।
- चावल बनाते वक्त इसके पानी में 1 चम्मच घी और कुछ बूंदें नींबू के रस की डालें, इससे चावल खिले-खिले और बिल्कुल सफेद बनेंगे।
- किसी घेवी में अगर तेल या घी ज्यादा हो जाए तो उसे थोड़ी देर के लिए फ्रिज या फ्रीजर में रख दें। ऊपर तैर रहा तेल जम जाएगा और आप आसानी से उसे निकालकर फेंक सकती हैं। बाद में अपनी डिश को सर्व करने से पहले दोबारा गर्म कर लें।
- ऑमलेट बनाने के लिए अंडा फेंटते वक्त उसमें 2 चम्मच दूध मिला लें, इससे ऑमलेट सॉफ्ट और फ्लफी बनेगा।

कंफर्ट के लिए बेड, खेलने के लिए बॉल

इन दिनों घर पर जब कोई पालतू (कुत्ता/बिल्ली) लाते हैं तो खुद को पेट ओनर नहीं, बल्कि पेट पैरेंट्स मानते हैं। जब शब्द इतने व्यापक होंगे तो जाहिर है भावनाएं भी कुछ अलहदा होंगी। ऐसे में जमाना वह नहीं रहा जब पालतू दरवाजे के गेट से बंधे रहते थे या बाहर कहीं बगैरे पर बैठे-लेटे रहते थे। पालतूओं के लिए बाजार में एक से एक सामान उपलब्ध हैं।

- **बेड :** पेट के कंफर्ट को देखते हुए आप अपने डॉग/कैट के साइज के अनुसार पेट को बेड खरीदें। गर्मी और सर्दी के लिए अलग-अलग बेड होते हैं। सर्दियों के लिए पेट बेड में उसका तकिया व फर वाले गद्दे भी शामिल होते हैं। वेलवेट या ऐसी ही किसी फेब्रिक से बने होने की वजह से यह बहुत आरामदायक होते हैं। गर्मी के लिए पेट कुलिंग मैट भी होते हैं जो आसानी से वाशिंग मशीन में धोए जा सकते हैं।
- **करियर बैग :** लंबी यात्रा के लिए पेट के लिए करियर बैग भी मार्केट में उपलब्ध हैं। इसमें कुत्ते बिल्ली दोनों को लेकर घूम सकते हैं।
- **फुड प्लेट :** पेट भी आपके घर के सदस्य हैं पेट को खाना टूटें बदरंग बर्तन में देने की जगह रंग-बिरंगे प्लैटर में दें।
- **कॉलर बेल्ट :** अगर आप पेट के गले में कोई कलरफुल नेकलर बेल्ट लेना चाहते हैं तो आप दो-तीन तरह के कलरफुल नेकबंद बांड खरीद सकते हैं। यह ऑनलाइन भी आसानी से उपलब्ध होते हैं। इस पर कुत्ते का नाम उसके मालिक का नाम फोन नंबर लिख सकते हैं जिससे पेट के खो जाने पर आसानी से मालिक से संपर्क किया जा सके। इसके एडजेस्टेबल लेंथ की वजह से यह काफी कंफर्टेबल होता है।
- **बॉल :** कुत्ते बिल्लियों को बॉल से खेलना काफी पसंद है। रबड़ की बाल की जगह टेनिस बॉल या इस पदार्थ की बाल पेट्स को पसंद आएगी। क्योंकि यह हल्की और आसानी से उछलने वाली होती है।



वर्कप्लेस की टेंशन यूं होगी उड़न-छू

घर-बाहर दोनों कामों में आप एक्सपर्ट हैं, और बेहतर तरीके से इन्हें हैंडल करती हैं। बावजूद इसके कई बार इनके बीच संतुलन बिगड़ जाता है। वर्कप्लेस पर काम का बोझ तनाव की वजह बनती है और जब ऑफिस में तनाव बढ़ता है तो कहीं न कहीं इसका असर घर-परिवार पर भी पड़ता है। ऑफिस प्रेशर से खुद का स्वास्थ्य भी गड़बड़ाता है और चीजें बिगड़ती चली जाती हैं। आइए, छोटे-छोटे टिप्स को एक बार फिर आपको याद दिलाएं जो ऑफिस के काम को मैनेज करने में सहायक हो और आपकी वर्क के साथ पर्सनल लाइफ, दोनों ही ठीक रहे-

- **टाइम मैनेजमेंट रिकलस :** आपका वर्किंग विमान है तो टाइम मैनेजमेंट स्किल आपके लिए खास मायने रखती हैं। कामों की प्राथमिकता तय करें और उसके अनुसार उसका समय तय करें। इस मामले में आदर्शवादी नहीं, बल्कि थोड़ा व्यवहारिक बनें। एक छोटा सा स्टिकी नोट बनाकर चाहें तो मोबाइल फोन में या फिर अपनी डेस्क पर नोट बनाकर लगा लें कि आपको कौन से काम पहले और कौन से काम बाद में करने हैं। इससे आपका कोई काम छूटने का डर खत्म हो जाएगा। प्राथमिकता के अनुसार एक बार चीजें शेड्यूल हो जाएं उसके बाद उसे समय पर पूरा करने की पूरी कोशिश करें। इससे घर और काम के बीच अपने समय का मैनेज करने में मदद मिलेगी।
- **पूरी नींद लें :** रात को आपकी नींद ही पूरे दिन के लिए आपके तन-मन को तैयार करती है। तनाव, थकावट, दवाव आदि को डिटॉक्स करती है। इसलिए नींद से समझौता नहीं करें। कामों को इस तरह व्यवस्थित करें कि आपकी नींद पूरी हो। कम से कम 7 घंटे की नींद लें। नींद पूरी होगी तो पूरी ताजगी से दिन की शुरुआत कर सकेंगी।
- **बात करें :** अगर ऑफिस के किसी बात से, किसी काम के दबाव से परेशान हैं तो इस बारे में अपने सहकर्मियों, मित्रों और परिवार के लोगों से बात करें। इससे जहां मन हल्का होगा, वहीं राह भी खुलेगी। लेकिन ध्यान रखें कि किसी अविश्वसनीय पात्र के सामने अपना दुखड़ा नहीं रोएं। ऐसे में काम आसान होने की बजाय और उलझ सकता है।
- **डीप ब्रीदिंग एक्सरसाइज :** तनाव से राहत दिलाने में कुछ तकनीक भी कारगर हैं। अपनी दिनचर्या में ध्यान, डीप ब्रीदिंग एक्सरसाइज और उलझ सकता है।
- **डीप ब्रीदिंग एक्सरसाइज :** तनाव से राहत दिलाने में कुछ तकनीक भी कारगर हैं। अपनी दिनचर्या में ध्यान, डीप ब्रीदिंग एक्सरसाइज और उलझ सकता है।
- **डीप ब्रीदिंग एक्सरसाइज :** तनाव से राहत दिलाने में कुछ तकनीक भी कारगर हैं। अपनी दिनचर्या में ध्यान, डीप ब्रीदिंग एक्सरसाइज और उलझ सकता है।
- **डीप ब्रीदिंग एक्सरसाइज :** तनाव से राहत दिलाने में कुछ तकनीक भी कारगर हैं। अपनी दिनचर्या में ध्यान, डीप ब्रीदिंग एक्सरसाइज और उलझ सकता है।

आखिर चूक कहां हो रही है। मन में जो तनाव चल रहा है, उसे कभी एकांत में कागज के पन्नों पर लिखें। पहले यह खुद मानें कि आपके अंदर जो काबलियत है कि आप किसी भी काम को बेस्ट तरीके से कर सकते हैं। इसके बाद एक रुपरेखा बनाएं कि आपको आगे कैसे काम करना है। यकी मानिए, खुद की गई यह कोशिश जरूर कोई नतीजा देगी।

- **मल्टीटास्किंग से बचें :** हम महिलाओं की एक खासियत मल्टीटास्किंग होता है, लेकिन कई बार यही खासियत हमें परेशानी में दे देती है और कई बार काम की गुणवत्ता पर सवाल खड़े करती है। इसलिए बेहद जरूरी है कि, जो काम करें वो अच्छे से करें। इसलिए काम उतना ही अपने हाथ में लें, जितने को आप बेहतर तरीके से तय समय में निपटा सकें। जहां जरूरी हो, वहां ना कहना सीखें।



संयोजन - वैतना झा, डिजाइनिंग - खुशबू कुमारी



आईपीएल : अपराजेय राजस्थान रॉयल्स और जूझ रही गुजरात टाइटंस के बीच मुकाबला आज



जीत की लय कायम रखने उतरेंगे रॉयल्स

भाषा | जयपुर

अब तक अपराजेय राजस्थान रॉयल्स इंडियन प्रीमियर लीग में खराब दौर से जूझ रही गुजरात टाइटंस के खिलाफ बुधवार को उतरेंगी तो यशस्वी जायसवाल पर अच्छी पारी खेलने का दबाव होगा. रॉयल्स की शुरुआत शानदार रही है, जिसने चार में से चारों मैच जीते हैं. लेकिन भारतीय टीम के लिये शानदार प्रदर्शन करने वाले जायसवाल चार मैचों में सिर्फ 39 रन ही बना सके हैं. उनके सलामी जोड़ीदार जोस बटलर ने रॉयल चैलेंजर्स बंगलोर के खिलाफ नाबाद शतक जमाकर फॉर्म में वापसी की है.

कप्तान संजू सैमसन ने चार मैचों में 178 रन बनाये हैं जिसमें दो अर्धशतक शामिल हैं. रॉयल्स के लिये इस सत्र की खोज रियान पराग रहे हैं. गुवाहाटी के इस हरफनमौला ने अब तक 185 रन बना लिये हैं, जिसमें दो अर्धशतक शामिल हैं. शिमरोन हेटमायर और ध्रुव जुरेल को मध्यक्रम में अच्छी पारियां खेलनी होंगी.

राजस्थान की गेंदबाजी मजबूत : राजस्थान के पास ट्रेट बोल्ट और नान्दे बर्गर के रूप में उम्दा तेज गेंदबाज हैं जबकि लोग स्पिनर युजवेंद्र चहल का प्रदर्शन भी अच्छा रहा है. रविचंद्रन अश्विन का खराब फॉर्म हैरानी का सबब है जिन्होंने अभी तक चार मैचों में एक ही विकेट लिया है. दूसरी ओर गुजरात टाइटंस ने अभी तक पांच में से दो मैच जीते और तीन गंवये हैं.

• जायसवाल का फॉर्म राजस्थान के लिए चिंता का सबब

• चार मैचों में सिर्फ 39 रन ही बना सके हैं जायसवाल

• राजस्थान ने चार में से चारों मुकाबले जीते हैं

• मैच शाम सात बजकर 30 मिनट पर शुरू होगा

• गुजरात ने पांच मैचों में तीन मैच गंवाए हैं



हार की हैट्रिक से बचना चाहेगी गुजरात की टीम

शुभमन गिल गुजरात हार की हैट्रिक से बचना चाहेगी लेकिन रॉयल्स के खिलाफ यह आसान नहीं होगा. लखनऊ सुपर जाइंट्स के खिलाफ खराब प्रदर्शन करने वाले बल्लेबाजों को बेहतर खेल दिखाना होगा. गिल ने अभी तक पांच मैचों में 183 रन बनाये हैं. उनके सलामी जोड़ीदार बी साइ सुदर्शन अभी तक अर्धशतक नहीं बना सके हैं.

गेंदबाजी में मोहित शर्मा और उमेश यादव ने अच्छा प्रदर्शन किया लेकिन पंजाब किंग्स के शाशांक सिंह और अशुतोष शर्मा जैसे गुमानम बल्लेबाजों के सामने वे कोई प्रभाव नहीं छोड़ सके. अफगानिस्तान के अजमलुल्लाह उमरजई, राशिद खान और नूर अहमद को भी बेहतर प्रदर्शन करना होगा.

टीमें

• **गुजरात टाइटंस:** शुभमन गिल (कप्तान), डेविड मिलर, मैथ्यू वेड, रिद्धिमान साहा, रोबिन मिज, केन विलियमसन, अभिनव मंधार, बी साई सुदर्शन, दर्शन नालकडे, विजय शंकर, अजमलुल्लाह उमरजई, शाहरुख खान, जयंत यादव, राहुल तेवतिया, कार्तिक त्यागी, सुशांत मिश्रा, स्पेंसर जॉनसन, नूर अहमद, साई किशोर, उमेश यादव, राशिद खान, जोशुआ लिटिल, मोहित शर्मा और मानव सुथार.

• **राजस्थान रॉयल्स:** संजू सैमसन (कप्तान), आबिद मुशताक, अवेश खान, ध्रुव जुरेल, डोनोवन फरेरा, जोस बटलर, कुलदीप सेन, कुणाल सिंह राटोड, नंदे बर्गर, नवदीप सेनी, रविचंद्रन अश्विन, रियान पराग, संदीप शर्मा, शिमरोन हेटमायर, शिवम दुवे, रोमैन पॉवेल, रॉम कोहलर-कैडमोर, ट्रेट बोल्ट, यशस्वी जायसवाल, युजवेंद्र चहल और तनुष कोटियाण.

हॉकी टीम की 33 सदस्यीय कोर ग्रुप में राज्य की पांच खिलाड़ी

खेल संवाददाता | रांची



हॉकी इंडिया ने पुणे में आयोजित हॉकी चैंपियनशिप के प्रदर्शन के आधार पर देश के विभिन्न राज्यों की टीमों से चयनित 60 खिलाड़ियों चयन किया गया था. 60 खिलाड़ियों के लिए साई सेंटर बंगलुरु में सात दिनों का विशेष प्रशिक्षण सह ट्रायल आयोजित किया गया. इसमें सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करने वाली 33 खिलाड़ियों का चयन सैनियर भारतीय महिला कोर टीम के लिए किया गया. चयनित खिलाड़ी आगामी अंतरराष्ट्रीय प्रतियोगिताओं में भारतीय टीम का प्रतिनिधित्व करेंगी. इस 33 सदस्यीय कोर ग्रुप में झारखंड की पांच खिलाड़ी निक्की प्रधान, सलीमा टेटे, संगीता कुमारी, दीपिका सोरेंग और रोपनी कुमारी शामिल हैं.

सोरेंग और रोपनी कुमारी शामिल हैं. निक्की प्रधान डिफेंडर हैं और झारखंड की खूंटी जिला की रहने वाली हैं. जबकि सिमडेगा की सलीमा टेटे मिडफील्डर, संगीता कुमारी और दीपिका सोरेंग फॉरवर्ड व रोपनी कुमारी डिफेंडर भी कोर ग्रुप में शामिल हैं.

हम पिच को बेहतर भांप सकते थे : वरुण चक्रवर्ती

भाषा | चेन्नई



कोलकाता नाइट राइडर्स के स्पिनर वरुण चक्रवर्ती ने कहा कि चेन्नई सुपर किंग्स के खिलाफ आईपीएल के मैच में पिच को सही ढंग से पढ़ नहीं पाने का खामियाजा उनकी टीम को भुगतना पड़ा. पिछले दो मैचों की तुलना में इस मैच की पिच अलग थी. केकेआर नौ विकेट पर 137 रन ही बना सकी जिसे चेन्नई ने 14 गेंद बाकी रहते हासिल कर लिया. चक्रवर्ती ने मैच के बाद कहा कि मैंने जब विकेट को देखा तो यह सपाट लगा लेकिन यह पूरी तरह से अलग था.

उन्होंने कहा कि हम पिच को बेहतर भांप सकते थे क्योंकि शुरुआत में यह धीमी थी. गेंद से संपर्क करना कठिन था लेकिन मुझे लगा कि 160 का स्कोर ठीक रहता. इसके अलावा ओस भी थी.

शिवम दुवे को जो मैंने आखिरी ओवर डाला, उससे काफी फर्क पड़ा क्योंकि मैं गेंद पर पकड़ नहीं बना पा रहा था. उन्होंने कहा कि हमने हर बल्लेबाज के लिये योजना बनाई थी लेकिन अहम बात उन पर अमल करना था. हर टीम में कुछ बल्लेबाजों का दबदबा रहता है जिन पर रोक लगानी होती है.

ब्रीफ खबरें

आमिर, इमाद की पाक टीम में वापसी

लाहौर | अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट से संन्यास का फैसला बदलने वाले तेज गेंदबाज मोहम्मद आमिर और बाएं हाथ के स्पिनर इमाद वसीम की 18 अप्रैल से न्यूजीलैंड के खिलाफ होने वाली पांच टी-20 मैच की श्रृंखला के लिए पाकिस्तान की 17 सदस्यीय टीम में वापसी हुई है. दस दिन तक चलने वाली इस श्रृंखला के तीन मैच रावलपिंडी जबकि दो मैच लाहौर में खेले जाएंगे.

न्यूजीलैंड का दौरा करेगी इंग्लैंड टीम

लंदन | इंग्लैंड और वेल्स क्रिकेट बोर्ड ने मंगलवार को ऐलान किया कि उनकी टीम 28 नवंबर से तीन टेस्ट के दौर पर न्यूजीलैंड जायेगी. श्रृंखला का पहला मैच क्राइस्टचर्च में खेला जायेगा जबकि दूसरा मैच छह दिसंबर से वेलिंगटन और तीसरा 14 दिसंबर से हैमिल्टन में होगा. दोनों टीमों को टेस्ट श्रृंखला में टक्कर पिछले साल फरवरी मार्च में हुई थी.

पाकिस्तान के सहायक कोच बनेंगे अजहर महमूद

लाहौर | पाकिस्तान के पूर्व हरफनमौला अजहर महमूद को सभी प्रारूपों में टीम का सहायक कोच बनाया जा सकता है. महमूद को न्यूजीलैंड के खिलाफ 18 अप्रैल से शुरू हो रही घरेलू श्रृंखला के लिये अंतरिम मुख्य कोच बनाया गया. बोर्ड ने अभी तक विदेशी कोचों जैसन गिलेस्पी व गैरी कस्टन के साथ दीर्घकालिन अनुबंध का ऐलान नहीं किया है.

हॉकी इंडिया ने राष्ट्रीय महिला हॉकी लीग का किया अनावरण रांची में होगा पहला चरण

संवाददाता | रांची

• आठ टीमों प्रतियोगिता में लेगी हिस्सा • पहला चरण 30 अप्रैल से 10 मई तक होगा

हॉकी इंडिया ने मंगलवार को राष्ट्रीय महिला हॉकी लीग 2024-25 का अनावरण किया. लीग को दो चरणों में आयोजित किया जाएगा. उद्घाटन चरण 30 अप्रैल से 10 मई 2024 तक झारखंड के रांची में होगा. इस चरण के दौरान सभी मैच मरांग गोमक जयपाल सिंह एस्टेडिऑफ हॉकी स्टेडियम में आयोजित किए जाएंगे. इस प्रतियोगिता में 14 वीं हॉकी इंडिया सैनियर महिला राष्ट्रीय चैंपियनशिप शीर्ष आठ में रहने वाली टीम भाग लेगी. जिसमें हरियाणा, महाराष्ट्र, झारखंड, मध्य प्रदेश, बंगाल, मिजोरम, मणिपुर और ओडिशा की टीमें शामिल हैं.

क्या है राष्ट्रीय महिला हॉकी लीग : राष्ट्रीय महिला हॉकी लीग भारत में अपनी तरह की पहली घरेलू महिला लीग है, जो प्रतिभा और कौशल का शानदार प्रदर्शन करने का वादा करती है. उभरते पथलियों को एक मंच प्रदान करने और देश में महिला हॉकी के कद को बढ़ाने के उद्देश्य से, लीग में शीर्ष राज्य टीमों के बीच कड़ी प्रतियोगिता को मिलेगी. विशेष रूप से, लीग युवा प्रतिभाओं के लिए भी अपने दरवाजे खोलेगी, जिसमें 21 वर्ष से कम आयु के खिलाड़ी भाग ले सकेंगे. युवा खिलाड़ियों का यह समावेश प्रतिभाओं को पोषित करने और जमीनी स्तर पर विकास को बढ़ावा देने के लिए हॉकी इंडिया के समर्पण को रेखांकित करता है.



प्रतिभा पहचान है उद्देश्य

राष्ट्रीय महिला हॉकी लीग राष्ट्रीय टीम के लिए एक महत्वपूर्ण स्कॉडिंग प्लेटफॉर्म के रूप में काम करेगी, जो चयनकर्ताओं को भविष्य की अंतरराष्ट्रीय प्रतियोगिताओं के लिए प्रतिभा की पहचान करने और उन्हें विकसित करने का अवसर प्रदान करेगी. हॉकी इंडिया के अध्यक्ष जॉर्ज दिलीप तिक्की ने लीग के प्रति अपना उत्साह व्यक्त करते हुए कहा राष्ट्रीय महिला हॉकी लीग भारतीय हॉकी के लिए एक महत्वपूर्ण क्षण है खासकर हमारी महिला एथलीटों के लिए.

हॉकी के लिए महत्वपूर्ण छलांग : भोलानाथ

हॉकी इंडिया के महासचिव भोलानाथ सिंह ने कहा हम राष्ट्रीय महिला हॉकी लीग की शुरुआत करते हुए रोमांचित हैं, जो क्षेत्रीय और राष्ट्रीय दोनों स्तरों पर लीग को बढ़ावा देने के हमारे प्रयासों में एक महत्वपूर्ण छलांग है. यह लीग न केवल शीर्ष प्रतिस्पर्धा के लिए एक मंच प्रदान करेगी, बल्कि युवा लड़कियों को हॉकी के प्रति अपने जुनून को आगे बढ़ाने के लिए प्रेरित भी करेगी.

हसरंगा के विकल्प के तौर पर सनराइजर्स से जुड़े विजयकांत

नयी दिल्ली | सनराइजर्स हैदराबाद ने मंगलवार को इंडियन प्रीमियर लीग के मौजूदा सत्र में चोटिल वानिंदु हसरंगा की जगह श्रीलंका के युवा लेग स्पिनर विजयकांत व्यासकांत को टीम में शामिल किया. श्रीलंका के लिए एक टी-20 अंतरराष्ट्रीय खेलने वाले 22 वर्षीय विजयकांत लेग स्पिनर हसरंगा के समान विकल्प हैं. विजयकांत 50 लाख रुपये के आधार मूल्य पर सनराइजर्स से जुड़े हैं. आईपीएल ने एक बयान में कहा कि सनराइजर्स हैदराबाद ने इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) 2024 के बाकी मुकाबलों के लिए चोटिल वानिंदु हसरंगा के विकल्प के रूप में विजयकांत व्यासकांत को अनुबंधित किया है.

कीर्ति में 350 खिलाड़ियों ने लिया हिस्सा

संवाददाता | रांची



भारतीय खेल प्राधिकरण (साई) रांची के तत्वावधान में खेले इंडिया राइजिंग टैलेंट आईडेंटिफिकेशन (कीर्ति) का आयोजन किया गया. टैलेंट आईडेंटिफिकेशन के तीसरे दिन 350 से अधिक खिलाड़ियों ने अपनी प्रतिभा दिखाई. उभरती व छुपी हुई खेल प्रतिभाओं को तरासें और उभारने के लिए भारत सरकार द्वारा टैलेंट हंट के माध्यम से ओलिंपिक पॉडियम तक पहुंचाने के लिए एक रोड मैप बनाया है. रांची के मोरहाबादी स्थित बिरसा मुंडा फुटबॉल स्टेडियम में कीर्ति परियोजना अन्तर्गत 9 वर्ष से 18 वर्ष तक के बालक एवं बालिकाओं के

दिवसीय खेलों इंडिया टैलेंट हंट कार्यक्रम का आयोजन किया है. जिसके तहत एथलेटिक्स, फुटबॉल, तीरंदाजी एवं हॉकी खेलों के बालक एवम बालिका खिलाड़ियों ने जनरल फिटनेस के अंतर्गत ऊंचाई, वजन, सोट एंड रीच, मेडिसिन बॉल थ्रो, 30 मी पस्ताइंग रैस, सटल रन, स्टैंडिंग जंप, वर्टिकल जंप, सीट

अप, 800 मी. और 1600 मी. टेस्ट में भाग लिया. वहीं स्पेशल फिटनेस अंतर्गत फुटबॉल, हॉकी, तीरंदाजी में खेलों के प्रदर्शन कर तथा एथलेटिक्स में अपने व्यक्तिगत इवेंट्स 60 मीटर, 600 मीटर, स्टैंडिंग शॉटपुट, स्टैंडिंग टैनिंग बॉल थ्रो, 0.5 मीटर अग्रेच लंबी कूद, सीजर तकनीक ऊंची कूद स्पेशल फिटनेस टेस्ट में भाग लिया.

आईपीएल चेन्नई के युवा कप्तान ने कहा, कप्तानी के बारे में नहीं हुई थी गहरी बातचीत कप्तानी के बारे में 2022 में बताया गया था : गायकवाड़

भाषा | चेन्नई

खास बातें

- आईपीएल के एक दिन पहले कप्तान बने थे गायकवाड़
- गायकवाड़ ने कहा, सिर्फ एक बार हुई थी कप्तानी की बाल

हुई. मैं इतमीनान से था. सिर्फ एक बार बात हुई. हम अभ्यास कर रहे थे और उन्होंने मेरे पास आकर यह कहा. उन्होंने कहा कि बाहर सभी को लगता होगा कि मुझे उनके जैसे महान खिलाड़ी की जगह लेना है लेकिन मेरा मानना है कि मेरी अपनी शैली होगी.



टीम कल्चर बनाये रखना चाहता हूँ

गायकवाड़ ने कहा कि मैं टीम कल्चर को बनाये रखना चाहता हूँ. उन्होंने कहा कि 2022 में मुझे कहा था कि शायद अगले साल नहीं लेकिन उसके बाद मुझे कप्तानी करनी होगी तो उसके लिये तैयार रहूँ. मैं उसके बाद से हमेशा से तैयार था. मैं पिछले साल भी हर मैच के बाद कोच स्टीफन पलेमिंग से कप्तानी के हर पहलू पर बात करता था. यह पूछने पर कि कप्तान के तौर पर वह क्या बदलाव लेकर आये हैं, उन्होंने कहा कि मुझे नहीं लगता कि इसकी जरूरत है. मैं सीएसके का कल्चर बनाये रखना चाहता हूँ. हमने इसके दम पर ही इतनी सफलता पाई है तो मैं कोई बदलाव नहीं चाहता.

रचा इतिहास : जोकोविच ने तोड़ा फेडरर का रिकॉर्ड टेनिस: सबसे उम्रदराज नंबर एक खिलाड़ी बने नोवाक जोकोविच

भाषा | लंदन



नोवाक जोकोविच ने रोजर फेडरर का एक और रिकॉर्ड तोड़ दिया और एटीपी टूर की कम्प्यूटरीकृत रैंकिंग में नंबर एक पर रहने वाले सबसे उम्रदराज खिलाड़ी बन गए. जोकोविच अगले महीने 37 वर्ष के हो जायेंगे. फेडरर जून 2018 में जब आखिरी दिन रैंकिंग में शीर्ष पर थे तब वह जोकोविच से छोटे थे. जोकोविच को शीर्ष पर कुल 420 सप्ताह हो गए जबकि फेडरर 310 सप्ताह तक नंबर एक पर थे. जोकोविच ने पुरुष टेनिस के इतिहास में सर्वाधिक 24 ग्रैंडस्लैम जीते हैं. फेडरर के नाम 20 और

- 420 सप्ताह से शीर्ष पर काबिज हैं जोकोविच
- जोकोविच ने इतिहास में सर्वाधिक 24 ग्रैंडस्लैम जीते हैं

सिनेर सोमवार को जारी रैंकिंग में दूसरे स्थान पर हैं जबकि स्पेन के कार्लोस अल्काराज तीसरे नंबर पर हैं. डब्ल्यूटीए रैंकिंग में इगा स्वियातेक शीर्ष पर, एरिना सवालैका दूसरे और कोको गां तीसरे स्थान पर हैं.

